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DRAKIÁDA 2025
V úterý 28. října 2025 jsme se opět sešli na Ostré hůrce, abychom si společně připomněli Den vzniku 

samostatného československého státu a zároveň si užili další ročník již tradiční a oblíbené Drakiády.
Místostarosta obce pan Jiří Štrohalm přivítal všechny přítomné krátkým proslovem a položil kytice 

k Pomníku slezského lidu.
Po slavnostní části už patřila louka pod Ostrou hůrkou dětem a jejich barevným drakům. Počasí 

bylo tentokrát proměnlivé, chvílemi se mračilo, poprchávalo a foukal silnější vítr, ale nakonec se 
umoudřilo a vítr drakům přál. Na nebi se jich objevilo kolem padesátky, od kupovaných až po origi-
nální, ručně vyráběné modely všech tvarů a barev.

Junáci připravili pro děti veselé soutěže a sladké odměny. Nechyběly ani dvě nafukovací střelni-
ce, takže o zábavu nebyla nouze. A ani o jídlo. K dostá-
ní bylo bohaté občerstvení – koláče našich zahrádkářů, 
svařák od místní organizace KDU-ČSL, guláš, pití a další 
pochutiny od místní organizace ANO a už tradičně také 
langoše, které s úsměvem pekli hasiči ze Smolkova. 

Děti soutěžily o titul nejlepšího draka. Přednost měly 
samozřejmě ručně vyrobené draky, které musely i sku-
tečně létat. Tři nejúspěšnější draci získali jako odměnu 
sladké dorty. K pravé podzimní atmosféře nechyběly 
ani špekáčky, které si mohli malí i velcí opéct u ohně.

Závěr dne patřil oblíbenému ohňostroji, který nád-
herně rozzářil oblohu nad Ostrou hůrkou a symbolicky 
uzavřel celé sváteční odpoledne.

Na bezpečný průběh akce dohlíželi jako každý rok 
naši hasiči ze Lhoty, jimž patří velké poděkování, stejně 
jako všem organizátorům, pracovníkům obce a dobro-
volníkům, kteří se postarali o bezproblémový chod celé 
akce.

Drakiáda se i letos vydařila a znovu potvrdila, že se 
stala krásnou tradicí, která spojuje generace a přináší 
radost dětem i dospělým.

Těšíme se na vás opět za rok!

Šárka Smolková, matrikářka a Tereza Třečáková
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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
období adventu, do kterého právě vstupujeme, je jed-

no z nejkrásnějších částí celého roku. Všichni se na něj moc 
těšíme, ale hlavně děti jsou netrpělivé, zda jim Ježíšek při-
nese pod stromeček ten správný dáreček, o který si na-
psaly. Většina domácností se v této době mění v pekárny, 
kdy maminky jsou hlavní kuchařky, tatínkové pomocníci  
a děti poctiví ochutnávači cukroví. Je to kouzelná doba, 
ve které bychom měli všichni zvolnit a přemýšlet, čím po-
těšíme pod stromečkem své nejbližší, ať už malým dárkem 
nebo krásnou koledou.

Vážení spoluobčané, než nastane tento krásný vánoč-
ní čas, musí zastupitelé obce schválit rozpočet obce na 
další rok 2026. Tímto Vás zvu na zastupitelstvo obce, které 
se bude konat dne 15.12.2025 v 16:00 hod. v sále obecní-
ho úřadu, kde můžete předkládat své návrhy a připomínky 
k tomuto rozpočtu.

Pro příští rok jsme připravili několik investičních akcí tý-
kajících se především naší bezpečnosti. Jedná se o vý-
stavbu nových chodníků na ulicích Mlýnská a Hrabyňská,  
a stavbu nového přechodu pro chodce na ulici A. Vaška 
u kostela. K již stávajícímu přechodu pro chodce pod ulicí 
Školní nově přibyde také světelné signalizační zařízení. Plá-
nujeme rozšíření a úpravu místní komunikace od ulice Pod 
Ostrou hůrkou směrem ke hřbitovu. U vjezdu do místní části 
Smolkov, směrem od místní části Lhota, dojde k vybudo-
vání nového přechodu pro chodce, který bude napojen 
na novou autobusovou zastávku s  chodníkem. V  měsíci 
dubnu by měla být ukončena rekonstrukce třetí budovy –  
zámečku v Domově seniorů Ludmila v hodnotě cca 90 mil. Kč.  
Jednou z největších investičních akcí, však bude vybudo-
vání nového mostu přes potok Kremlička, na ulici Sokolské. 
Tento most měl být hotový již do konce roku 2025, ale vše 
ztroskotalo na nedokončeném projektu a vyjadřováním 
se k  inženýrským sítím. Věřme, že vše již dobře dopadne  
a most bude během první poloviny roku 2026 hotový.

S  příchodem zimních měsíců, musíme rovněž počítat 
s mrazem, sněhem i náledím. Zde, jako každý rok, prosím 
všechny občany, kteří vlastní motorová vozidla, aby par-
kovali na svých pozemcích – dvorech a uvolnili průjezd 
úklidové technice. Ti, kteří nemají tyto možnosti, musí par-
kovat tak, aby neporušovali silniční vyhlášku pro motorová 
vozidla. Zaměstnanci obce, vynakládají nemalé úsilí, aby 
zimní úklid byl co nejlepší a přispěl k našemu bezpečí. Byli 
bychom rádi, kdybyste se i Vy zapojili do odklízení sněho-
vých nadílek kolem Vašich nemovitostí a bytů.

Závěrem bych rád popřál všem občanům naší obce, jak 
za sebe, tak i jménem všech pracovníků obecního úřadu, 
krásné, klidné a pohodové vánoční svátky, prožité v kruhu  
rodiny a přátel a do nového roku 2026 pevné zdraví  
a splnění všech přání.

Karel Palovský, starosta obce
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Mnoho krásných  
chvil v příjemné  

atmosféře Vánoc, 
pevné zdraví, lásku 
a hodně pracovních 
i osobních úspěchů 

v novém roce 
přeje vedení  

a kolektiv zaměstnanců  
obce Háj ve Slezsku

PLES
 

OBCE HÁJ VE SLEZSKU
 SE BUDE KONAT

V SOBOTU  
DNE 17. 1. 2026  
od 20.00 hod. 

V SÁLE HOTELU  
POD HŮRKOU 

O PŘEPRODEJI VSTUPENEK  
BUDETE VČAS INFORNOVÁNI.
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Informace pro rodiče dětí narozených v roce 2025 
Obec Háj ve Slezsku informuje rodiče dětí narozených v roce 2025, že pro ně obec připravila 

finanční dar ve výši 5 000 Kč.

Vzhledem k platnosti zákona o zpracování osobních údajů a Nařízením Evropského parlamentu 
a rady o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a zákona o evidenci 
obyvatel, není možné využívat údaje z evidence obyvatel pro jiné účely, než stanoví zákon. 

Z tohoto důvodu se obracíme touto cestou na Vás rodiče, aby jste nahlašovali narození svých 
dětí na e-mailovou adresu: smolkova@hajveslezsku.cz 

Týká se to dětí narozených od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025. 

Podmínkou je trvalý pobyt dítěte na území obce Háj ve Slezsku.
Rodiče, kteří si ještě v letošním roce o finanční dar nezažádali mohou takto učinit i dodatečně.

Na webových stránkách obce naleznete v sekci vítání občánků „Darovací smlouvu“ a další infor-
mace k poskytnutí finančního daru obce. 

Bližší informace je možno získat na telefonním čísle: 553/77 33 22, kl. 4 – matrika 

Šárka Smolková, matrikářka

UZAVŘENÍ OBECNÍHO ÚŘADU V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

Obecní úřad Háj ve Slezsku bude uzavřen v době vánočních svátků  
ve dnech 18. 12. 2025–4. 1. 2026.

Veškeré poplatky budou vybírány do středy 17. 12. 2025 do 17.00 hod.

První úřední den roku 2026 bude v pondělí 5. ledna.

POZOR – změna termínů svozů odpadů v prosinci 2025
Upozorňujeme občany na změnu termínů svozů odpadů na konci letošního roku.

Původní termín pytlového svozu papíru a plastu středa 31. 12. 2025 se ruší a nahrazuje se termí-
nem úterý 23. 12. 2025. V prosinci 2025 proto vystavte pytle se separovaným odpadem k odvozu  
již dne 23. 12. 2025.

Svoz komunálního odpadu proběhne ve standardním termínu, tj. ve středu dne 24. 12. 2025.  
Na tento svoz bude nasazeno více vozidel. Svoz tak bude časově probíhat v  jiných hodinách  
než jste zvyklí. Z tohoto důvodu prosíme občany, aby své popelnice vystavili ke svozu nejpozději  
do 6:00 hod. v den svozu.

Děkujeme všem za pochopení
Jiří Štrohalm, místostarosta obce
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Zimní údržba začíná:  
Prosíme řidiče, neparkujte na komunikacích!

S blížícím se zimním obdobím se opět dostává do popředí téma zimní údržby. Aby bylo možné zajistit 
bezpečný a plynulý provoz na místních komunikacích, je zásadní, aby údržbová technika měla dostatečný  
prostor pro průjezd a mohla bez omezení pracovat. V této souvislosti žádáme všechny řidiče o zvýšenou 
ohleduplnost při parkování vozidel.

V uplynulých letech jsme se opakovaně setkávali s případy, kdy byla vozidla ponechána na veřejných 
komunikacích, chodnících či na jejich okrajích. Tato vozidla následně bránila nejen technice zimní údržby, 
ale také vozidlům technických služeb, svozu odpadu a v krajních případech i vozidlům integrovaného 
záchranného systému. Každé takto odstavené auto představuje riziko pro bezpečnost provozu i pro chod 
celé obce.

Parkujte prosím na svých pozemcích
Apelujeme proto na všechny řidiče, aby během zimního období parkovali svá vozidla výhradně  

na svých soukromých pozemcích. Vyhnete se tím nejen možným komplikacím, ale především přispějete  
k tomu, aby úklid sněhu mohl probíhat rychle, efektivně a bezpečně.

Právní rámec – co říkají zákony a vyhlášky
Několik důležitých předpisů stojí za zdůraznění:

• �Zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích (Zákon o silničním provozu) stanoví obecná  
pravidla pro zastavení, stání a bezpečnost provozu na pozemních komunikacích. Například § 25 uvádí, 
že řidič smí zastavit či stát jen tam, kde tím neohrozí bezpečnost a plynulost provozu. 

• �Specificky je v právních podkladech uvedeno, že při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 m pro každý směr jízdy. Pokud vozidlo blokuje takový průjezd či údržbu, může jít o přestupek

• �Pokud vozidlo stojí na chodníku nebo zasahuje do chodníku tak, že brání údržbě (např. stroje zimní údržby  
se tam nemohou pohybovat), takové parkování je rovněž problematické a může být sankcionováno 
jako přestupek. 

Co se může stát, když technika neprojede?
• �Komunikace nebude moci být uklizena nebo bude upravena  

jen částečně
• �Zvýší se riziko uvíznutí vozidel i chodců
• �Může dojít k omezení průjezdu záchranných složek
• �Hrozí vznik škod na vozidlech i technice

Kde nelze, tam se údržba neprovede
Upozorňujeme, že na místech, kde bude kvůli nesprávně 

zaparkovaným vozidlům provedení zimní údržby znemožněno, 
nemusí být údržba provedena vůbec. Prosíme proto všechny 
obyvatele o spolupráci a vzájemnou ohleduplnost.

V neděli 23. 11. 2025 přišla první sněhová nadílka a znovu 
se ukázalo, že výše uvedenou výzvu občanům je potřeba brát 
vážně. Chybně zaparkovaná vozidla opět na více místech brá-
nila provedení zimní údržby, zpomalovala práci strojů a kompli-
kovala průjezd techniky v úzkých ulicích. Pokud mají být komu-
nikace bezpečné a sjízdné, je nezbytné, aby každý respektoval 
pokyny k parkování a během zimních měsíců myslel nejen na 
vlastní pohodlí, ale i na společné fungování naší obce. 

Níže přikládáme také fotografie z některých míst, kde pro-
blémy s parkováním komplikovaly údržbu komunikací.

Jiří Štrohalm, místostarosta obce
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Výzva občanům k ořezání stromů a keřů – urgence
V podzimním vydání časopisu Háječan jsme vyzývali občany k provedení údržby zeleně, ořezů 

stromů a keřů, které zasahují z pozemků občanů do obecních komunikací, chodníků nebo jiných 
veřejných prostranství. Mnoho občanů tak doposud neučinilo!

Znovu proto žádáme všechny vlastníky pozemků, aby v co nejkratší době provedli ořezání zeleně, která:
• zasahuje do chodníků nebo vozovky a omezuje bezpečný pohyb chodců a vozidel,
• zakrývá dopravní značení nebo informační tabule,
• omezuje výhled z křižovatek a tím zhoršuje dopravní situaci,
• zakrývá lampy veřejného osvětlení nebo omezuje jejich dosah a účinnost.

Péče o přilehlou zeleň je nejen projevem ohleduplnosti vůči ostatním občanům, ale také zákon-
nou povinností vlastníků pozemků. Zajištění průchodnosti chodníků a viditelnosti značení je klíčové 
pro bezpečnost a komfort všech obyvatel naší obce.

Nemáte-li možnost provést ořez zeleně vlastními silami, kontaktujte obecní úřad, kde jsou k dispo-
zici kontakty na firmy, které za úplatu tuto činnost zajišťují.

Děkujeme Vám za spolupráci a ohleduplnost vůči svému okolí.
Jiří Štrohalm, místostarosta obce

Proměna našeho sběrného dvora  
a rozšíření otevírací doby

Jistě jste si všimli, že náš sběrný dvůr prošel v letošním roce výraznou proměnou. Cílem těchto úprav 
bylo zjednodušit a zpříjemnit jeho využívání pro všechny obyvatele obce a zároveň zajistit, aby celý 
provoz odpovídal současným požadavkům na bezpečnost a ekologii.

V rámci modernizace došlo v loňském roce k vybudování zpevněné plochy vjezdové části, která je 
nyní bez bláta a louží a umožňuje bezpečnější pohyb osobu. Na této ploše letos vyrostla velká sklado-
vá hala sloužící pro sběr, třídění odpadu a jeho uskladnění. Nainstalovali jsme dopravní značení, které 
informuje řidiče, kterým směrem najíždět ke kontejnerům, aby nedocházelo ke kolizím při třídění odpa-
du a jeho ukládání na správná místa. Přibyly také nové kontejnery na vybrané druhy odpadu (dřevo  
a velké plastové díly). Nainstalovali jsme přečerpávací stanici a odkanalizovali prostory sběrného dvo-
ru, Vylepšili jsme také zázemí pro pracovníky sběrného dvora.

Změny se netýkají jen vzhledu – nově se dbá i na efektivnější nakládání s odpady a jejich správné 
třídění. Díky tomu roste podíl tříděného materiálu, který putuje k recyklaci, a klesá množství odpadu, 
jež končí na skládkách.

Novinkou je také rozšíření možností třídění. Občané nyní třídí dřevo, starý nábytek a velké plastové 
díly, které se dříve ukládaly společně do směsného velkoobjemového odpadu. Tento krok přispěje ne-
jen k lepšímu využití druhotných surovin, ale i k celkovému snížení objemu odpadu určeného k likvidaci.

Práce na zlepšování však tímto nekončí. V příštím roce plánujeme ve změnách pokračovat – jed-
notlivá místa pro ukládání odpadu chceme doplnit o nové informační tabule, které ještě více zpře-
hlední systém třídění. Máme v plánu dobudování kamerového systému pro zvýšení bezpečnosti  
a ochrany majetku, a také instalaci nového osvětlení, které zajistí lepší viditelnost a komfort při mani-
pulaci s odpady.

Pro rok 2026 jsme navíc připravili rozšíření otevírací doby sběrného dvora. Reagujeme tak na zvý-
šený počet žádostí občanů o zpřístupnění sběrného dvora také v  týdnu, v dopoledních hodinách. 
Využití nových termínů otevírací doby budeme průběžně sledovat a podle zájmu občanů může ještě 
dojít k jejich úpravě, aby provoz co nejlépe odpovídal potřebám veřejnosti. Více informací o rozšíření 
otevírací doby naleznete v samostatném článku.

Děkujeme všem občanům za to, že poctivě třídíte odpad. Každý správně odložený kus starého ná-
bytku, elektrospotřebiče nebo bioodpadu pomáhá udržet naši obec čistou a přívětivou pro všechny.

Věříme, že se vám nový vzhled i fungování sběrného dvora budou líbit a že se stane ještě praktič-
tějším místem pro všechny, kdo chtějí s odpady nakládat zodpovědně.

Jiří Štrohalm, místostarosta obce
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Platba na pokladně obecního úřadu  
za místní poplatek ze psů a za „odpady“ od 1. 2. 2026

Obecní úřad Háj ve Slezsku oznamuje občanům, že v roce 2026 bude na pokladně obecního úřadu 
vybírán místní poplatek ze psů a za „odpady“ až od měsíce února. 

Pro platby poplatku ze psů a za „odpady“ v roce 2026 zůstává stejné číslo účtu, variabilní i specifický symbol.
Změněna bude pouze částka u poplatku za „odpady“. 
Při úhradách upřednostněte prosím platbu bankovním převodem.
Číslo účtu, variabilní a specifický symbol vám sdělí paní Xenie Drápelová:
e-mail: drapelova@hajveslezsku.cz, tel. č. 553 773 322 kl. 105. 
Veškeré platby na pokladně obecního úřadu můžete provádět i bezhotovostně prostřednictvím platební karty.

Dále žádáme občany, kteří doposud nezaplatili místní poplatek ze psů a za „odpady“, aby tak učinili 
v nejbližším možném termínu. 

Splatnost místního poplatku ze psů byla do 31. 3. 2025 a místního poplatku za „odpady“, v termínu  
do 30. 6. 2025.

Xenie Drápelová, referent

Informace pro nájemce  
hrobových, urnových míst, 
hrobek a skříněk  
v kolumbáriu

Žádáme nájemce, aby zkontrolovali platnost 
Smlouvy o nájmu hrobového místa, urnového místa, 
hrobky nebo skříňky v  kolumbáriu. V  případě skon-
čení, nebo blížícího se vypršení platnosti smlouvy je 
nutné uzavřít smlouvu novou. 

Smlouvy na pronájem hrobového místa, urnového 
místa, hrobky se sepisují na 20 let. 

Cena za pronájem hrobového místa, urnového 
místa, hrobky je: 

Nájemné 			   4 Kč/m2/rok
Služby 			   4 Kč/m2/rok
Celkem 8 Kč/m2 a rok. Cena se odvíjí od velikosti 

daného hrobového, urnového místa, hrobky.
Skříňky v kolumbáriu se pronajímají na 10 let/200 

Kč nebo na 20 let/400 Kč.
Žádáme nájemce, aby si zkontrolovali zámky pro-

najatých skříněk v  kolumbáriu. V  případě, že zjistí 
vadu zámku, nahlásit na OÚ.

Dále také žádáme nájemce, aby v  prostorách 
kolumbária nezapalovali svíčky, z důvodu možného 
požáru a uklízeli si květiny a jiné dekorace před skříň-
kami.

Záležitosti ohledně hrobových míst, urnových míst, 
hrobek nebo skříněk v kolumbáriu vyřešíte v přízemí 
Obecního úřadu Háj ve Slezsku, vchod od stavební-
ho úřadu, kancelář č. 27.

Lenka Stillerová, referent

Obec opět rozdá  
občanům  
žluté a modré pytle  
na separovaný  
odpad

Stejně jako v loňském roce zajistila 
obec pro své občany žluté a modré pytle 
určené ke shromažďování separovaného 
odpadu – plastu a papíru. Cílem je pod-
pořit třídění odpadu v domácnostech  
a usnadnit občanům správné nakládání 
s odpady.

Distribuce pytlů bude probíhat v led-
nu 2026. Pytle budou občanům vydává-
ny prostřednictvím distribučních center  
v jednotlivých místních částech obce. Ka-
ždý poplatník obdrží pro rok 2026 10 kusů 
žlutých pytlů na plast a 5 kusů modrých 
pytlů na papír zcela zdarma.

O konkrétních výdejních místech  
a termínech výdeje budou občané včas 
informováni prostřednictvím letáku doru-
čeného do poštovních schránek a také 
hlášením místního rozhlasu.

Obec tímto krokem pokračuje v pod-
poře odpovědného nakládání s odpady 
a motivuje občany k aktivnímu podílu na 
ochraně životního prostředí.

Jiří Štrohalm, místostarosta obce



Háječan – obecní úřad

9zima 2025

SVOZY ODPADŮ 2026 – Obec Háj ve Slezsku
Leden

7. 1. středa domovní odpad
21. 1. středa domovní odpad
28. 1. středa plasty / papír

Únor
4. 2. středa domovní odpad

18. 2. středa domovní odpad
25. 2. středa plasty / papír

Březen
4. 3. středa domovní odpad

18. 3. středa domovní odpad
25. 3. středa plasty / papír

Duben
1. 4. středa domovní odpad
2. 4. čtvrtek bio odpad

15. 4. středa domovní odpad
16. 4. čtvrtek bio odpad
29. 4. středa domovní odpad
29. 4. středa plasty / papír
30. 4. čtvrtek bio odpad

Květen
13. 5. středa domovní odpad
14. 5. čtvrtek bio odpad
27. 5. středa domovní odpad
27. 5. středa plasty / papír
28. 5. čtvrtek bio odpad

Červen
10. 6. středa domovní odpad
11. 6. čtvrtek bio odpad
24. 6. středa domovní odpad
24. 6. středa plasty / papír
25. 6. čtvrtek bio odpad

Červenec
8. 7. středa domovní odpad
9. 7. čtvrtek bio odpad

22. 7. středa domovní odpad
23. 7. čtvrtek bio odpad
29. 7. středa plasty / papír

Srpen
5. 8. středa domovní odpad
6. 8. čtvrtek bio odpad

19. 8. středa domovní odpad
20. 8. čtvrtek bio odpad
26. 8. středa plasty / papír

Září
2. 9. středa domovní odpad
3. 9. čtvrtek bio odpad

16. 9. středa domovní odpad
17. 9. čtvrtek bio odpad
30. 9. středa domovní odpad
30. 9. středa plasty / papír

Říjen
1. 10. čtvrtek bio odpad

14. 10. středa domovní odpad
15. 10. čtvrtek bio odpad
28. 10. středa domovní odpad
28. 10. středa plasty / papír
29. 10. čtvrtek bio odpad

Listopad
11. 11. středa domovní odpad
12. 11. čtvrtek bio odpad
25. 11. středa domovní odpad
25. 11. středa plasty / papír
26. 11. čtvrtek bio odpad

Prosinec
9. 12. středa domovní odpad

23. 12. středa domovní odpad
30. 12. středa plasty / papír

Komentář k tabulce SVOZY ODPADŮ 2026  
– obec Háj ve Slezsku

V tabulce jsou uvedeny termíny svozů domov-
ních odpadů, bio odpadů a separovaných odpa-
dů (papír/plast). Svozy těchto odpadů budou pro-
bíhat ve stejném režimu jako doposud, bez ohledu 
na to, jde-li o pracovní den nebo svátek. 

Pokračování na straně 10.
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Domovní odpady (komunální odpad)
Svozy domovních odpadů budou probíhat v intervalu:

1× za 14 dnů (každý sudý kalendářní týden) vždy ve středu.
Domovním odpadem se rozumí komunální odpad ukládaný do kovových popelnic objemu 110 l  

nebo plastových popelnic objemu 120 l a 240 l. Popelnice musí být opatřena čipem (jinak nebude vyvezena).

Bio odpady
Svozy bio odpadů budou probíhat v období duben–listopad

v intervalu 1× za 14 dnů (každý sudý kalendářní týden) vždy ve čtvrtek.
Bio odpad se ukládá do hnědých plastových bio-nádob objemu 240 l

Separované odpady – plasty a papír
Pytlové svozy plastových a papírových odpadů budou probíhat  

v interalu 1× za měsíc – každou poslední středu v měsíci.

Nebezpečné odpady
Sběr nebezpečných odpadů bude probíhat v intervalu 2× za rok – na jaře v dubnu a na podzim v říjnu,  

formou mobilních svozů z jednotlivých místních částí. O konkrétních termínech svozů  
a místech umístění svozového vozidla budou občané včas informováni.

Veškeré informace ohledně shromažďování, sběru, třídění a odstraňování odpadů naleznete na 
internetových stránkách obce www.hajveslezsku.cz/obecni-urad/odpadove-hospodarstvi.

Jiří Štrohalm, místostarosta obce

OTEVÍRACÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORU 2026 – ul. Mlýnská, Háj ve Slezsku
Leden

3. 1. sobota 8:00–12:00 hod.
6. 1. úterý 11:00–15:00 hod.

Únor
7. 2. sobota 8:00–12:00 hod.

10. 2. úterý 11:00–15:00 hod.
Březen

7. 3. sobota 8:00–12:00 hod.
10. 3. úterý 11:00–15:00 hod.

Duben
4. 4. sobota 8:00–12:00 hod.
7. 4. úterý 10:00–14:00 hod.

18. 4. sobota 8:00–12:00 hod.
Květen

2. 5. sobota 8:00–12:00 hod.
5. 5. úterý 10:00–14:00 hod.

16. 5. sobota 8:00–12:00 hod.
Červen

6. 6. sobota 8:00–12:00 hod.
9. 6. úterý 10:00–14:00 hod.

20. 6. sobota 8:00–12:00 hod.

Červenec
4. 7. sobota 8:00–12:00 hod.
7. 7. úterý 10:00–14:00 hod.

18. 7. sobota 8:00–12:00 hod.
Srpen

1. 8. sobota 8:00–12:00 hod.
4. 8. úterý 10:00–14:00 hod.

15. 8. sobota 8:00–12:00 hod.
Září

5. 9. sobota 8:00–12:00 hod.
8. 9. úterý 10:00–14:00 hod.

19. 9. sobota 8:00–12:00 hod.
Říjen

3. 10. sobota 8:00–12:00 hod.
6. 10. úterý 10:00–14:00 hod.

17. 10. sobota 8:00–12:00 hod.
Listopad

7. 11. sobota 8:00–12:00 hod.
10. 11. úterý 11:00–15:00 hod.
21. 11. sobota 8:00–12:00 hod.

Prosinec
5. 12. sobota 8:00–12:00 hod.
8. 12. úterý 11:00–15:00 hod.

Sběrný dvůr – termíny otevření – soboty
měsíc den otevření čas otevření

Období: leden–březen první sobota v měsíci 8:00–12:00 hod.
Období: duben–listopad první a třetí sobota v měsíci 8:00–12:00 hod.
Období: prosinec první sobota v měsíci 8:00–12:00 hod.

Sběrný dvůr – termíny otevření – úterky
měsíc den otevření čas otevření

Období: leden–březen úterý následující po prvním 
sobotním sběrném dvoru  

v daném měsíci

11:00–15:00 hod.
Období: duben–říjen 10:00–14:00 hod.
Období: listopad–prosinec 11:00–15:00 hod.
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Čerpání rozpočtu na investiční akce a opravy k 31. 10. 2025
ČERPÁNÍ ROZPOČTU NA INVESTIČNÍ AKCE A OPRAVY K 31.10.2025

odpa akce  rozpočet 
 rozpočet po úpravách 

k 31.10.2025   čerpání k 31.10.2025 

2212 silnice 7 450 000 Kč                 5 920 000 Kč               1 706 634 Kč            
opravy cest 500 000                         500 000                       105 281                   
ul. Hřbitovní Háj -PD na opravu a rozšíření cesty 250 000                         250 000                       119 000                   
opravy mostků přes potok Hrabyňka (Dohn. park) 700 000                         -                                -                             
most  ul. Sokolská-PD, realizace 5 000 000                     500 000                       185 130                   
ul. Vančurova, Smolkov - přechod, zpomalení dopravy od Lhoty-
ostrůvek, přechod,chodník a autobusová zastávka proj. 
dokumentace 300 000                         300 000                       -                             
opravy po povodních, most náměstí Háj 700 000                         4 000 000                   1 224 622                
přechod s osvětlením ul. A.Vaška u kostela 120 000                       72 600                     
cesta ul. Úzká-projekt 250 000                       

2219 ostatní záležitosti pozemních komunikací                  5 100 000 Kč                 5 900 000 Kč             1 331 962 Kč 
opravy chodníků, zpevněných ploch, úprava vjezdu -brána na 
parkoviště Dps Ludmila 300 000                         450 000                       387 735                   

náměstí Háj-ÚR+SP+DPS-příprav území, projekt elektro ČEZ 1 700 000                     1 700 000                   -                             

plocha uhelné sklady, váha-terenní úprava-projekt 200 000                         200 000                       -                             

cyklostezka Háj - Jilešovice - studie, projekt 150 000                         150 000                       105 000                   

Jilešovice-rampa- osázení svahu , údržba 100 000                         100 000                       -                             

Jilešovice-plocha cvičiště pro hasiče 100 000                         100 000                       10 316                     

parkoviště u hřbitova Smolkov- PD 300 000                         300 000                       -                             

chodník ul. A.Vaška - ul. Na Hájku - PD, realizace 150 000                         1 850 000                   128 730                   

chodník ul. Hlavní, Chabičov - PD 100 000                         100 000                       77 330                     

chodník ul. Mlýnská, Chabičov - PD 300 000                         300 000                       229 900                   

chodník ul. Hrabyňská, studie 400 000                         400 000                       338 800                   

semafor - přechod ul. A.Vaška- ul. Školní 1 200 000                     150 000                       -                             

opravy po povodních- náves Smolkov 100 000                         100 000                       54 151                     

2321 odvádění odpadních vod                  4 140 000 Kč                 4 740 000 Kč             1 086 506 Kč 
opravy kanalizací,kanaliz.šachet a uličních vpustí 300 000                         220 000                       67 876                     
stoková síť Da2-1, ul. Úzká 1 000 000                     1 600 000                   116 765                   
kanalizace a ČOV Jilešovice - provoz SmVak 400 000                         400 000                       865                           
Lhota ul. Horní - voda z polí od tankové cesty 200 000                         200 000                       -                             
protipovodňová opatření, opravy po přívalových deštích 500 000                         500 000                       -                             

protipovodňová opatření na bezejmenném toku ve Smolkově 300 000                         300 000                       -                             

opravy po povodních-Jilešovice ČOV, kanalizace Poddubí, 
Jilešovice ul. K Důlku, šachta Poddubí-pozemek p.č.47 1 380 000                     1 460 000                   901 000                   
kanalizace ul. Poddubí, Vlašánek-Osinová, projekt 60 000                           60 000                         -                             

2399 ostatní záležitostí vodních toků                     780 000 Kč                    680 000 Kč                  49 959 Kč 
opravy 10 000                           10 000                         3 350                        
opravy po povodních - náhon Smolkov, potok Smolkov, potok 
Mlýnská, mříž Velká strana 670 000                         670 000                       46 609                     

opravy po povodních - projekt protipovodňová  stěna Poddubí 100 000                         -                                -                             

3113  základní škola 100 000 Kč                    3 340 000 Kč               3 098 954 Kč            
 rekonstrukce kotelny - projekt 100 000                         3 340 000                   3 098 954                

3326 opravy pomníků a křížů 250 000 Kč                    304 000                   76 460 Kč                 

3341 rozhlas- modernizace 650 000                   623 750 Kč               

3412 sportovní zařízení v majetku obce 1 350 000 Kč                 1 395 000 Kč               839 915 Kč               
opravy, údržba-sportovní areál Cukrovar 200 000                         200 000                       118 374                   
veřejné osvětlení- tréninkové hřiště 300 000                         345 000                       342 958                   

opravy po povodních- plot, loděnice-podemleté základy,ochrana 
hřiště proti vodě 850 000                         850 000                       378 583                   

3421 využití volné času dětí a mládeže 150 000 Kč                    600 000 Kč                  464 906 Kč               

opravy, údržba, dětská hřiště, herní prvky Sokolovna Smolkov 150 000                         600 000                       464 906                   

3612 bytové hospodářství                   3 500 000 Kč                 1 100 000 Kč                392 175 Kč 

opravy a údržba 400 000                         700 000                       351 659                   
ul. Slezská 81 Jilešovice - oprava bytu č.3 2 700 000                     -                                
opravy po povodních - ul. Cukrovarská 24, Háj 100 000                         100 000                       -                             
ul. Hrabyňská 252, Háj - oprava rýny a svody 300 000                         300 000                       40 516                     

3613 nebytové hospodářství                  1 700 000 Kč                 7 200 000 Kč             5 600 564 Kč 
opravy nebytových objektů 200 000                         400 000                       73 345                     
zdravotní středisko-opravy 100 000                         350 000                       211 614                   
Dohnálkova vila -úpravy 100 000                         100 000                       5 860                        
přísálí-oprava, ústřední topení, kuch.linka,pult, vybavení 1 000 000                     1 850 000                   1 829 317                
sál hotelu- přístavba verandy 750 000                       
fotovoltaika na nebyt.budovách (ZŠ, OÚ- projekt) 300 000                         300 000                       63 340                     

ul. Slezská 81 Jilešovice - změna užívání, vybavení
společ.zázemí 3 450 000                   3 417 087                

3631 veřejné osvětlení                12 340 000 Kč               13 000 000 Kč           11 606 530 Kč 
opravy 140 000                         130 000                       81 250                     
rekonstrukce veřejného osvětlení 6 000 000                     6 000 000                   5 910 216                
veřejné osvětlení podél chodníku Háj-Smolkov, přesun VO na
druhou stranu chodníku 4 900 000                     5 560 000                   5 359 508                
vynucená investice ČEZ-nové vedení VO 1 000 000                     1 000 000                   227 929                   
osvětlení ul. U Hřiště, Ul. Cukrovarská-PD 200 000                         200 000                       -                             
osvětlení cyklostezka Lhota-Mokré Lazce 100 000                         110 000                       108 877                   

3632 pohřebnictví                     600 000 Kč                 1 170 000 Kč                830 620 Kč 
opravy na hřbitovech, oplocení 600 000                         1 170 000                   830 620                   

3635 územní plánování                     700 000 Kč                             -   Kč                          -   Kč 
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opravy po povodních - projekt protipovodňová  stěna Poddubí 100 000                         -                                -                             

3113  základní škola 100 000 Kč                    3 340 000 Kč               3 098 954 Kč            
 rekonstrukce kotelny - projekt 100 000                         3 340 000                   3 098 954                

3326 opravy pomníků a křížů 250 000 Kč                    304 000                   76 460 Kč                 

3341 rozhlas- modernizace 650 000                   623 750 Kč               

3412 sportovní zařízení v majetku obce 1 350 000 Kč                 1 395 000 Kč               839 915 Kč               
opravy, údržba-sportovní areál Cukrovar 200 000                         200 000                       118 374                   
veřejné osvětlení- tréninkové hřiště 300 000                         345 000                       342 958                   

opravy po povodních- plot, loděnice-podemleté základy,ochrana 
hřiště proti vodě 850 000                         850 000                       378 583                   

3421 využití volné času dětí a mládeže 150 000 Kč                    600 000 Kč                  464 906 Kč               

opravy, údržba, dětská hřiště, herní prvky Sokolovna Smolkov 150 000                         600 000                       464 906                   

3612 bytové hospodářství                   3 500 000 Kč                 1 100 000 Kč                392 175 Kč 

opravy a údržba 400 000                         700 000                       351 659                   
ul. Slezská 81 Jilešovice - oprava bytu č.3 2 700 000                     -                                
opravy po povodních - ul. Cukrovarská 24, Háj 100 000                         100 000                       -                             
ul. Hrabyňská 252, Háj - oprava rýny a svody 300 000                         300 000                       40 516                     

3613 nebytové hospodářství                  1 700 000 Kč                 7 200 000 Kč             5 600 564 Kč 
opravy nebytových objektů 200 000                         400 000                       73 345                     
zdravotní středisko-opravy 100 000                         350 000                       211 614                   
Dohnálkova vila -úpravy 100 000                         100 000                       5 860                        
přísálí-oprava, ústřední topení, kuch.linka,pult, vybavení 1 000 000                     1 850 000                   1 829 317                
sál hotelu- přístavba verandy 750 000                       
fotovoltaika na nebyt.budovách (ZŠ, OÚ- projekt) 300 000                         300 000                       63 340                     

ul. Slezská 81 Jilešovice - změna užívání, vybavení
společ.zázemí 3 450 000                   3 417 087                

3631 veřejné osvětlení                12 340 000 Kč               13 000 000 Kč           11 606 530 Kč 
opravy 140 000                         130 000                       81 250                     
rekonstrukce veřejného osvětlení 6 000 000                     6 000 000                   5 910 216                
veřejné osvětlení podél chodníku Háj-Smolkov, přesun VO na
druhou stranu chodníku 4 900 000                     5 560 000                   5 359 508                
vynucená investice ČEZ-nové vedení VO 1 000 000                     1 000 000                   227 929                   
osvětlení ul. U Hřiště, Ul. Cukrovarská-PD 200 000                         200 000                       -                             
osvětlení cyklostezka Lhota-Mokré Lazce 100 000                         110 000                       108 877                   

3632 pohřebnictví                     600 000 Kč                 1 170 000 Kč                830 620 Kč 
opravy na hřbitovech, oplocení 600 000                         1 170 000                   830 620                   

3635 územní plánování                     700 000 Kč                             -   Kč                          -   Kč 
územní studie č. 4 -                                
územní plán 700 000                         -                                -                             

3639 komunální služby a rozvoj                     300 000 Kč                 1 400 000 Kč             1 117 456 Kč 
výkup pozemků 100 000                         1 200 000                   1 081 800                
digitální mapy 200 000                         200 000                       35 656                     

3722 sběr a svoz komunálního odpadu                  1 500 000 Kč                 2 600 000 Kč             2 216 781 Kč 
sběrný dvůr 1 000 000                     2 300 000                   2 128 438                
rozšíření míst na kontejnery,výměna kontejnérů,zastřešení 500 000                         300 000                       88 343                     

3745 péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň                  1 250 000 Kč                 1 310 000 Kč             1 073 650 Kč 
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služební auto 800 000                         800 000                       761 764                   

6409 rezerva na investiční akce - nerozdělené finance                     633 100 Kč 7 301 640                

Celkem              122 993 100 Kč             143 560 640 Kč           81 618 611 Kč 
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Podzim v MŠ 
V září jsme se přivítali s novými dětmi, pomalu se loučili s létem a vítali podzim, který je plný barev, 

vůní a chutí. 
Za zmínku stojí akce „Pěšky do školy“, kterou bychom nemohli realizovat bez skvělé spolupráce 

s rodiči. Už tradičně se při této příležitosti setkáváme s kamarády z 1. třídy ZŠ. Letos nás při této příle-
žitosti navštívila i POLICIE ČR. 

Během podzimu proběhly na třídách nejrůznější aktivity - pasování nových dětí a předškoláků, 
hrátky s kaštany, Světový den stromů a kuchařů, Světový den vitamínu D, poznávání ovoce, zeleniny 
a jiných zdravých potravin všemi smysly. Starší děti navštívily tvořivou dílnu s loutkami pana Milana 
Šťastného. Další představení pro všechny děti jsou již domluvená jak v MŠ, tak i v opravdovém diva-
dle. Také jsme s dětmi vyhlíželi Martina na bílém koni a vyhlížet budeme dál – my se jen tak nevzdá-
me. Teď už se těšíme na advent a Vánoce - nejkrásnější svátky v roce.

PS: Závěrem bychom rádi poděkovali čtyřem dobrým lidem – tatínkům, kteří nám pomohli porýt 
záhonek na školkové zahradě. DĚKUJEME.

Michaela Galová, MŠ Háj ve Slezsku
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Uspávání broučků aneb kouzelný podzimní večer 
v MŠ Lhota

V úterý 4. listopadu 2025 jsme se v naší mateřské škole sešli s rodiči a dětmi, abychom společně 
prožili tradiční podzimní akci uspávání broučků. Celý podvečer se nesl v kouzelné atmosféře světý-
lek, písniček a podzimní pohody. Děti, proměněné v malé broučky a berušky, se s radostí chystaly  
na své vystoupení a předvedly veselé tanečky a písničky, které celé publikum zahřály u srdce. 

Broučky vytvořené z kamínků děti odnesly do hromady listí a symbolicky jsme tak uložili broučky 
k zimnímu spánku.

Následoval lampionový průvod vesnicí. V jeho čele kráčeli naši hasiči s pochodněmi, kteří osvět-
lovali cestu a za nimi se vinul dlouhý had světýlek a lampionů. 

Podzimní večer se pomalu chýlil ke konci, slunce se schovalo za obzor a na nebi se rozzářily první 
hvězdičky a listopadový úplněk. Na závěr jsme se sešli na zahradě mateřské školy, kde jsme si u ohně 
opekli špekáčky a ještě si chvíli povídali.

Celou školku zdobili broučci a podzimní dekorace, které vytvořily děti z výtvarného kroužku MŠ.  
A tak i díky nim byla atmosféra opravdu pohádková.

Děkujeme všem rodičům a dětem, kteří se zúčastnili a také našim hasičům za doprovod  
a bezpečnost během průvodu. Už teď se těšíme na další společné akce! 

Kateřina Matějová, MŠ Lhota



Háječan – příspěvkové organizace

16 www.hajveslezsku.cz

„Vzpomínky zůstanou,  
ty nikam neuplynou…“

……se zpívá v jedné oblíbené písničce. A tak jsme 
se v malé anketě zeptali na vzpomínky těch, kteří MŠ 
Smolkov navštěvovali.

1. V kterých letech jste chodil(a) do MŠ Smolkov?
2. Vzpomínáte si na některou paní učitelku?
3. �Jakou hru, básničku, písničku nebo hračku jste 

měl(a) v MŠ nejraději?

Na naše otázky odpověděli:
Pan Miloslav Štěpnička
1. �V letech 1953–1956.
2. �P. učitelka Bartoncová, p. uč. Turková.
3. �Měl jsem rád velké dřevěné kostky, dřevěná autíčka  

a rádi jsme zpívali lidové písničky.

Paní Dagmar Kolářová
1. �Do školky jsem chodila v letech 1966–1969.
2. �Vzpomínám si na p uč. Zdeňku Blažejovou, p. Marii 

Bartoncovou.
3. �Nejraději jsem si hrála v  kuchyňce s  panenkami  

a kočárkem.

Manželé Lenka a Roman Ovčáčkovi
1. �Oba jsme chodili do školky v letech 1988–1991.
2. �Vzpomínáme na paní učitelku Oldřišku Šaldovou, 

Květoslava Pivovarníkovou a Věru Kudelovou.
3. �Nejraději vzpomínáme na hry „Zlatá brána a chodí 

pešek okolo“.

Paní Kateřina Benešová
1. �V letech 1993–1996.
2. �Paní učitelka Šaldová, p. učitelka Pivovarníková  

a p. učitelka Kotzmundová.
3. �Básnička: Polámal se mraveneček, Chodí pešek 

okolo a hračku: hadrová panenka a uháčkované 
prstýnky.

Slečna Eliška Šalatová
1. �V letech 2003–2007.
2. �Paní učitelka Olinka a Šárka.
3. �Zpívali jsme písničku „My jsme školka barevná“. Ještě  

ji někdy slyším ze školky hrát na klavír a zpívat.  
Nejraději jsem si hrála v kuchyňce se zástěnou.

Slečna Adriana Slížková
1. �V letech 2016–2020.
2. �Na paní učitelku Olinku, Terezku, Klárku a Lenku.
3. �Kočárek s panenkami a písničku „Když jsem chodil 

do školky“.

Děkujeme všem, kteří si vzpomněli a odpověděli 
v naší malé anketě.

Brigita Kursová, MŠ Smolkov
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Kočičí lampionový průvod
V úterý 4. listopadu se při příležitosti 80. výročí Mateřské školy konala ve spolupráci se spolkem  

Smolíček, rodiči a zaměstnanci MŠ krásná a kouzelná akce – kočičí lampionový průvod.  
Celé odpoledne se neslo v duchu světýlek, masek a radostné atmosféry, kterou si užili jak děti, 
tak rodiče.

Program začal na zahradě naší mateřské školy, kde jsme společně rozsvítili slavnostně ozdo-
bený strom. Poté jsme se vydali na lampionový průvod směrem k návsi ve Smolkově. Po návratu 
na zahradu mateřské školy na nás čekalo čarování s lektvary, různé zábavné hry a samozřejmě 
také odměna pro všechny malé tvůrce lampionu.

Na závěr jsme si společně opekli špekáčky a ochutnali dobroty, které připravily šikovné  
maminky. Celá akce byla plné radosti, světýlek a rodinné pohody.

Klára Malohlavová, MŠ Smolkov

Oslava výročí Mateřské 
školy Smolkov

V  říjnu jsme v  Mateřské škole Smolkov slavili 
kulaté výročí. Oslavili jsme je nejen s dětmi, ale 
také jsme uspořádali setkání s bývalými zaměst-
nanci této školky. Setkání bylo příjemným ohléd-
nutím se za 80. let činnosti. Osm desetiletí – to je 
dlouhá doba plná dětských úsměvů, písniček, 
her i příběhů, které vydají na celou kroniku a ne-
jen jednu. Naše školka byla vždy místem, kde se 
děti nejen učí, ale hlavně rostou v lásce, bezpe-
čí a radosti. Velké poděkování patří všem bý-
valým zaměstnancům a ředitelkám, které tady 
zanechaly svůj otisk. Díky vám má naše školka 
pevné základy, tradici i dobré jméno. A také 
díky současným zaměstnancům za píli a lásku, 
kterou do školky vnášejí. Přejme si, aby naše Ma-
teřská škola Smolkov i v dalších letech zůstala 
místem, kde se děti cítí šťastné, rodiče spokojeni 
a kde panuje přátelská atmosféra. Přejme naší 
školce, aby i nadále zněla dětským smíchem  
a aby nikdy neztratila to, co ji dělá výjimečnou 
– velké srdce v této budově.

Tereza Juršová Suchánková, MŠ Smolkov
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Halloween
Dne 5. listopadu 2025 se na naší Základní škole v Háji 

ve Slezsku konal tématický den ve znamení Halloweenu.  
Už od rána zaplnili školní chodby čarodějnice,  
duchové, upíři i další strašidelné bytosti. Děti i učitelé se 
převlékli do originálních kostýmů, které si mohli všichni 
prohlédnout během módní přehlídky.

Starší žáci z 8. a 9. tříd připravili pro své mladší spo-
lužáky stanoviště s různými úkoly, soutěžemi a hádan-
kami. Nechyběla ani sladká odměna pro každého. 
Dopoledne se tak neslo v duchu zábavy, spolupráce 
a halloweenské atmosféry.

V odpoledních hodinách pak program pokračoval. 
Sdružení Hajeto uspořádalo halloweenský průvod pro 
děti z mateřské i základní školy. Barevný průvod masek 
se vydal ulicemi obce a zakončil svou cestu v Dohnál-
kově parku, kde na děti čekalo mnoho her, soutěží  
a lákavého občerstvení.

Závěr dne patřil bo-
hatému programu  – 
vystoupili žáci 8. a 6. 
třídy  se svým tanečním 
vystoupením se svítí-
cími efekty, po kterém 
následovala dechbe-
roucí laserová show. 
Celý den se vydařil  
a zanechal v dětech 
i dospělých spoustu 
krásných zážitků.

Kamila Víchová,  
ZŠ Háj ve Slezsku
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Sběr kaštanů a žaludů 
Měsíc říjen byl na naší škole opět ve znamení sběru kaštanů a žaludů. Do této aktivity se zapojují 

hlavně žáci 1. stupně. A i když jsou malí, jsou neskutečně šikovní. Letos nasbírali rekordních 1 800 kg 
těchto lesních plodů. Bylo to tak obrovské množství, že kromě místním myslivcům byla část předána 
i panu Zikovi ze Štítiny. 

Odměnou, kromě dobrého pocitu, že pomáháme lesní zvěři, je i následná spolupráce formou 
besedy a návštěvy obory. Samozřejmostí je tradiční sladká odměna a letos i praktické pomůcky  
do výuky. 

Tímto bychom rádi poděkovali předsedovi myslivců panu Lukáši Vaňkovi a SRPD Hajeto. 

A následuje seznam 10 nejlepších: 
Nikol Zeisbergerová 2. B 430 kg
Adéla Dvornická 5. B 210 kg
Jakub Bajer 2. A 195 kg
Jakub Franek 7. tř. 158 kg
Lukáš Vonglár 5. B 148 kg
Štěpán Poštůlka 3. tř. 129 kg
Nikol Najmanová 2. B 85 kg
Vojtěch Janouch 2. A 70 kg
Lukáš Pařík 4. tř. 68 kg
Sára Hrudíková 1. A 48 kg

Všem zúčastněným velmi děkujeme a těšíme se na další akci. 

Květoslava Latoňová, ZŠ Háj ve Slezsku
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Podzim v ZUŠ
V září 2025 se školní rok v ZUŠ Vladislava Vančury 

rozběhl jako obvykle. Celkem 596 žáků začalo studo-
vat hudební či výtvarný obor v naší škole, a to v Háji 
ve Slezsku a dalších 8 pobočkách v okolí. 

Žáci výtvarného oboru ze třídy paní učitelky Aleny 
Zupkové se hned v září pustili pilně do mnoha akti-
vit. Byli vyzváni Fakultou elektrotechniky a informatiky 
VŠB-TUO, aby malovali obrazy na základě textů, které 
vytvořila AI podle 12 obrazů malířky Kláry Sedlo. Nebyl 
to snadný úkol, popis obrazů byl formulován AI ná-
ročným jazykem, přesto se jím žáci prokousali a vznik-
ly zajímavé obrazy. Na projektu se podílely Fakulta 
elektrotechniky a informatiky, VŠB-TUO,  Ekonomická 
fakulta VŠB-TUO, Český institut informatiky, robotiky  
a kybernetiky, ČVUT a my. Na slavnostní vernisáži vý-
stavy 13. listopadu 2025 v Českém institutu informati-
ky, robotiky a kybernetiky ČVUT v Praze byly k vidění  
obrazy Kláry Sedlo, práce našich žáků a výtvory AI. 
Měli jsme možnost se vernisáže zúčastnit. Setkání  
s umělkyní, možnost porovnat, co dokáže AI a uvidět 
své práce v galerii bylo pro žáky velkým zážitkem. 

Netrpělivě jsme čekali na výsledky mezinárodní výtvarné soutěže v Toruni, které bývají zveřejněny 
koncem října. Z grafik, které žáci vztvořili na jaře, byly oceněny čestným uznáním: Bielková Barbora, 
Halířová Adéla, Hašková Ema, Miketová Alžběta, Ovčáčková Amálie, Smoliarchuk Makar, Špánková 
Natálie, Stoklasová Anna a Zemanová Františka. Kovalíková Mia dokonce získala ve své věkové  
kategorii cenu Bienále grafiky. 

Žáci s malířkou K. Sedlo na vernisáži v Praze

Amálie Ovčáčková  
ČU Toruň 2025

Barbora Bielková  
obraz podle textu AI

Barbora Suská  
obraz podle textu AI

Františka Zemanová  
ČU Toruň 2025

Julie Martinů  
obraz podle textu AI

Mia Kovalíková  
CENA Toruň 2025
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Z krajské soutěže ZUŠ MSK s názvem Múzy Ilji Hurníka si žáci výtvarného oboru v listopadu odnesli 
zlatá a stříbrná pásma. Zlatá pásma: Konečná Julie, Kovalíková Mia,Mareth Marián, Smoliarchuk 
Makar, stříbrná pásma: Ausficírová Anna, Bielková Barbora, Hosová Eliška, Ohnäuserová Barbora  
a Ovčáčková Amálie. Úspěšní byli také hudebníci na krajské soutěžní přehlídce XIII. ročníku Múzy Ilji 
Hurníka. Jejich klání se uskutečnilo v sobotu 15. listopadu 2025 na ZUŠ Ostrava-Zábřeh, kde žákyně  
ze třídy paní učitelky Ilji Sochové  získaly 4× zlaté pásmo a 1× stříbrné pásmo. Elen Hrubá, Linda  
Ryšánková, Markéta Mušálková – ve hře na zobcovou flétnu získaly každá za své vystoupení zlaté  
pásmo, Rozálie Žídková ve hře na příčnou flétnu získala za své vystoupení zlaté pásmo a Ema Lukášová  
ve hře na příčnou flétnu získala za své vystoupení stříbrné pásmo. Žákyně na klavír skvěle doprovázel 
pan učitel Marek Lipka, náš nový mladý kolega, pro kterého to byla první soutěžní premiéra v roli 
korepetitora za naši ZUŠ.

Pilně se žáci se svými pedagogy připravují na svá předvánoční vystoupení, programy pro žáky 
základních a mateřských škol a koncerty pro veřejnost. Hudebníci obohatili program Rozsvěcení  
vánočního stromu v Háji ve Slezsku a Lhotě u Opavy, v kapličce vystavovali práce se zimní pohád-
kově laděnou a vánoční tematikou žáci výtvarného oboru.

Přejeme Vám příjemné vánoční svátky a v novém roce spoustu šťastných dní a chvil.
Těšíme se na setkávání s Vámi

Martina Kubicová a Alena Zupková, ZUŠ Háj ve Slezsku

Elen Hrubá, Linda Ryšánková,  
Markéta Mušálková

Elen Hrubá, Linda Ryšánková,  
Markéta Mušálková

Rozálie Žídková,  
Ema Lukášová

p. uč. Marek Lipka-korepetitor, Ema Lukášová,  
Rozálie Žídková, p uč. Ilja Sochová

Rozálie Žídková,  
Ema Lukášová
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Ohlédnutí za výstavou „Kouzlo starých časů Jilešovic“
Ve dnech 17. a 18. října 2025 proběhla v prostorách naší hasičárny výstava starých fotografií  

a vzpomínek s názvem „Kouzlo starých časů Jilešovic“, kterou uspořádal Sbor dobrovolných hasičů 
Jilešovice.

Zájem o výstavu předčil všechna naše očekávání – během dvou dnů ji navštívilo přibližně 250 lidí.  
Těšilo nás, že dorazili nejen místní obyvatelé a rodáci, ale také hosté z okolních vesnic, včetně  
historiků, kteří projevili upřímný zájem o historii Jilešovic a přinesli nové pohledy na zachycené udá-
losti a místa.

Výstava nabídla široký a podrobný pohled do života naší obce od minulého století. Návštěvníci 
mohli obdivovat desítky starých fotografií zachycujících období 2. světové války známá místa, jako 
jsou bývalé mlýny, zemědělské usedlosti, kapli stavby vesnice, ale také každodenní okamžiky rodin-
ného a společenského života v obci. Mnohé snímky ukazovaly slavnosti, tradiční práce, školní výlety, 
vesnickou tehdejší zábavu, či outfity 50., 60 let, či významné osobnosti, které obec formovaly.

Kromě fotografií byly vystaveny také dokumenty, dopisy a další historické materiály, které pomá-
haly lépe porozumět tehdejšímu životu a událostem. Zvláštní pozornost vzbudily materiály zapůjčené 
Zemským archivem v Opavě. 

Návštěvníci mohli listovat i několika fotoalby z domácích sbírek, mezi nimiž vynikalo zejména  
album pana Fojtíka, bývalého ředitele zdejší školy, taktéž hasičská kronika založená roku 1923  
a pečlivě vedená kronika mladých hasičů v Jilešovicích. Prostor u fotoalbumů se stalo místem živých 
vzpomínek a vášnivých diskuzí o historii a proměnách naší obce.

Mezi vzácné hosty patřili zejména nejstarší rodák pan Jaroslav Vitásek, který při hojné diskuzi zapo-
mněl co ho kde bolí a užíval si to. Mezi dalšími vzácnými hosty byli bratři Kolečkovi z mlýna Kolečko,  
kteří nám zapůjčili dobové fotografie mlýna, fotky celníků a taktéž dokument o historii a založení 
mlýna. Taktéž nás navštívili manželé Bezděkoví, nejstarší občané Jilešovic z bývalého Schromového 
mlýna, kteří vedli živé diskuze s lidmi, se kterými se již třeba léta neviděli. Velkou radost nám udělala  
také návštěva rodačky od Prahy, která přijela se svým čtyřletým synem, aby mu ukázala, jak to 
kdysi v naší obci vypadalo. Výstavu si nenechali ujít ani nejmenší obyvatelé, ti nejmenší dětí dorazily  
v kočárku a že jich bylo.
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Posezení při dobré kávičce s koláčkem, nebo dobrým vínkem a tradičním chlebíčku zpříjemňo-
vala dobová hudba ze starých gramofonových desek. Ačkoliv se často nesl takový šum a hluk mezi 
návštěvníky, že hudba byla místy sotva slyšet.

Návštěvníci se také ochotně zapisovali do návštěvní knihy, kde zanechávali své dojmy a poděko-
vání. Mezi mnoha vzkazy nás potěšily například tyto: „Moc pěkná akce, perfektní organizace, velká 
účast, fotky mi připomněly moje mladá léta. Díky!!!“ nebo s úsměvem: „Tolik lidí z Jilešovic pohroma-
dě jsem neviděla od Kuvajtu napadení :-)“

Nebylo jednoduché dát dohromady všechny fotografie, natož zjistit letopočty, jména občanů  
a místa, která se podařilo zvěčnit. Velice si vážíme autorů těchto dokladů života v naší obci a děku-
jeme všem, kteří poskytli své rodinné poklady, aby tato výstava mohla vzniknout.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a organizaci výstavy podíleli, i těm, kteří přišli zavzpomínat. 
Velký zájem nás velmi potěšil a utvrdil nás v přesvědčení, že má smysl společně uchovávat historii 
naší obce.

Místnost, kde se výstava v hasičárně konala, byla nově zrekonstruována obecním úřadem, takže 
jsme mohli využít důstojné a příjemné prostředí s moderní kuchyňkou a sociálním zázemím.

Věříme, že tato akce nebude poslední svého druhu.
Zuzana Leśniczaková, SDH Jilešovice

Pozvánka na Vánoční jarmark  
s koncertem cimbálové muziky  
Grunt v Jilešovicích 

Sbor dobrovolných hasičů Jilešovice si Vás dovolují srdečně 
pozvat na Vánoční jarmark, který se letos uskuteční v neděli 
21. prosince 2025 od 16:00 hodin v okolí jilešovské kaple.

Těšit se můžete na příjemnou vánoční atmosféru, vůni 
svařáku, horkého čaje a dobrot, které připraví šikovné 
ruce našich občanů. Nebudou chybět stánky s rukoděl-
nými výrobky mladých hasičů, drobnými dárky s domá-
cími pochoutkami.

V 18:00 hodin se pak v kapli rozezní tóny svátečního již 
tradičního vánočního koncertu cimbálové muziky GRUNT, 
který navodí tu pravou vánoční náladu a přenese nás do 
klidného rozjímání nad kouzlem blížících se svátků.

Přijďte se společně potkat, popovídat si, ochutnat dobroty 
a užít si adventní čas v příjemném sousedském duchu. Všichni 
jste srdečně zváni – s rodinou, přáteli i dobrou náladou!

SDH Jilešovice & Cimbálová muzika Grunt
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Svatomartinský průvod v Jilešovicích  
rozzářil listopadový večer

V sobotu 9. listopadu uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Jilešovice krásnou akci pro děti i do-
spělé – svatomartinský lampionový průvod vesnicí. Barevné světýlka lampionů se rozzářila po setmě-
ní a vytvořila kouzelnou atmosféru, kterou ještě umocnil doprovod na koni. I když se letos pravý svatý 
Martin na bílém koni nedostavil, zastoupil ho náš Mirek, jeden z mladých hasičů, který si získal obdiv 
všech přítomných.

Nápad na průvod vznikl u vedoucí mladých hasičů Lenky, která se svými svěřenci a za pomoci 
několika rodičů napekla svatomartinské perníčkové koníky. Tyto voňavé dobroty děti dostávaly 
cestou jako odměnu za splnění soutěžních úkolů. Někteří obyvatelé Jilešovic si pro malé účastníky 
připravili zábavné stanoviště s úkoly a drobnými dárky, což celé akci dodalo ještě více kouzla a sou-
sedské pospolitosti.

Po procházce vesnicí a splnění všech úkolů zamířil průvod do hasičárny, kde na děti čekala zába-
va, tanečky, soutěže a samozřejmě také bohatá tombola a občerstvení. Celý večer se nesl v příjem-
né, přátelské atmosféře a všichni si ho naplno užili a to nejen ve fotokoutku, o který byl velký zájem.

Děkujeme všem, kteří se do příprav zapojili – ať už pomáhali s pečením, organizací, nebo připravili 
pro děti úkoly. Díky vám měl letošní svatomartinský průvod opravdu pohádkovou atmosféru.

SDH Jilešovice
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Hasiči ze Lhoty  
pořádali finálové 
kolo krajské ligy TFA  
mladých hasičů

Sbor dobrovolných hasičů Háj ve Slez-
sku – Lhota pořádal v sobotu 20. září sou-
těž mladých hasičů v moderní disciplíně 
TFA (Toughest Firefighter Alive). Jedná se 
o fyzicky velmi náročnou soutěž, jejíž po-
doba se vždy liší podle konkrétní tratě.

V Háji na soutěžící čekalo například 
zapojení a smotání hadicového vede-
ní, protažení závaží tunelem, překonání 
bariéry, žebříkové stěny a kladiny, práce  
s kladivem v hammer boxu a další dis-
ciplíny prověřující sílu, obratnost i vytrva-
lost. Do soutěže se přihlásilo 180 závod-
níků ze všech okresů Moravskoslezského 
kraje. Soutěžili závodníci ve věku od 3 
do 18 let, rozdělení do deseti kategorií 
podle věku a pohlaví. Kompletní výsled-
ky jsou zveřejněny na webových por-
tálu Hasičovo. Lhotské děti nezklamaly  
a umístily se na předních příčkách jak 
tohoto finálového kola, tak celkových 
výsledků ligy.

Součástí doprovodného programu 
byl skákací hrad, točená zmrzlina, cuk-
rová vata, exkurze do bunkru a další 
doprovodné aktivity pro děti i veřejnost. 
Děkujeme Obecnímu úřadu Háj ve Slez-
sku za podporu při pořádání akce.

Pokud máš zájem zkusit požární sport, 
zastav se za námi ve Lhotě. Rádi přivítá-
me nové členy v našem kolektivu. Nyní 
v  zimních měsících se budeme připra-
vovat na novou sezónu v  tělocvičně  
ZŠ Háj ve Slezsku. Bližší informace na 
plakátu (na následující stránce) nebo 
na tel. čísle 732 303 859.

David Hahn,  
vedoucí mladých hasičů SDH Lhota



Háječan – spolky

26 www.hajveslezsku.cz

Staňte se součástí hasičské party ze Lhoty
Hledáme nové členy do naší party hasičů. Vyjíždíme nejen v naší vesnici, ale i do okolních obcí  

a měst. Zásahy máme různorodé – požáry, odstraňování spadlých stromů, přívalové deště, společně 
se zdravotnickou záchrannou službou zasahujeme u transportu pacientů a máme také zásahy na 
vodních plochách s našimi čluny. Používáme moderní techniku a výzbroj a veškerou tuto záslužnou 
práci provádíme zdarma ve svém volném čase jako koníček. I když je to koníček, naše práce musí být 
kvalitní a shodná s prací profesionálních hasičů, proto máme výcviky, při kterých se zdokonalujeme.

Velké výcviky probíhají každou první středu v měsíci (tzv. „sirénová středa“) odpoledne, kdy cvi-
číme postupy na požáry, slaňování, práci na vodě, zdravovědu a mnoho dalšího. Zkouška techniky 
probíhá každých 14 dní při vývozu domovního odpadu (tzv. „popelnicová středa“), kdy všechnu 
techniku startujeme a zkoušíme funkčnost. 

Pokud bydlíte mimo Lhotu a měli byste zájem, tak nemusíte být zklamaní. Máme také 2 členy 
mimo Lhotu – konkrétně bydlí v Chabičově a Háji. Tito členové bez problémů vyjíždějí na události  
v 1. voze, nebo se mohou dostavit k události krátce poté v dalším vozidle. 

Jestliže Vás tento text zaujal, můžete se nezávazně 
podívat k nám do Lhoty právě na „popelnicovou stře-
du“ dne 10. 12. v 18 hodin nebo se domluvit telefonic-
ky na čísle 732 303 859.

Pokud by Vás bavilo pořádat pouze naše hasičské  
akce – pálení čarodějnic, dětský den, gastro dny  
a soutěže – rádi Vás uvidíme v našem sboru, kde se 
můžete podílet na kultuře v naší obci.

David Hahn, SDH Lhota
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Vodění medvěda a hasičský ples s pochováním basy
Vodění medvěda je dle tradice našich předků období konce masopustu, kdy by mělo končit období 

zábavy, hojnosti a jídla před začátkem půstu s blížícími se Velikonocemi. Tento půst zpravidla začíná  
40 dní před Velikonocemi. Medvěd je původním symbolem síly a plodnosti. Byl a dodnes zůstává hlavní 
postavou všech průvodů. Jeho doprovod tvořili masky zvířat, ponocný a různá další strašidla a muzikanti. 
Průvod chodí od domu k domu a medvěd tančí s hospodyněmi i s náhodnými dívkami. Také tropí různé 
taškařice. Za to bývá odměněn koláči, koblihami a dalším pohoštěním, k nimž patří i štamprle alkoholu. 
Poslední masopustní den, úterý před Popeleční středou, končíval pochováváním basy. Večer po ob-
chůzce končil muzikou a tancem v hospodě. Propilo a projedlo se vše, co se v průvodu vybralo. V dří-
vějších dobách tato zábava končila o půlnoci, ihned poté co se symbolicky pochovala basa a bylo tak 
zakončeno období zábavy. Lidé věřili, že pokud budou o masopustu tancovat přes půlnoc, objeví se 
mezi nimi ďábel, často jako cizinec v zeleném kabátu. Někteří měli hluboko v mysli zasunutou prastarou 
pověru, že země je do doby, než vydá úrodu těhotná, a proto se po ní nesluší skákat a dupat.

Dovolte nám proto Vás pozvat na VODĚNÍ MEDVĚDA, které se bude konat v sobotu 21. února 2026 
v místní části Lhota. Sraz všech účastníků bude od 8:30 v hasičské zbrojnici, kde bude možné si zapůjčit 
také kostýmy. Průvod vychází v 9:00 hodin a prochází ulicemi Lhoty. Během průvodu budou pro děti při-
chystány hádanky, úkoly a sladké balíčky. Akce bude tradičně zakončena v hasičské zbrojnici, kde zúčast-
nění dostanou zdarma teplou polévku a mohou po náročném dopoledni prohodit pár slov s kamarády.

Také Vás srdečně zveme na HASIČSKÝ PLES S POCHOVÁNÍM BASY, který se uskuteční o týden poz-
ději, v sobotu 28. února 2026 od 19 hodin v sále Obecního domu v Mokrých Lazcích. K tanci a posle-

chu zahraje nová kapela La Nanita  
a během večera se můžete těšit také 
na krátké vystoupení našich členů 
s  ptákem ohnivákem. Připravená 
bude bohatá tombola, fotokoutek, 
možnost zakoupení večeře (výběr ze 
dvou jídel) a zajištěno bude i večerní 
taxi pro rozvoz domů. Na obě akce 
Vás srdečně zvou a těší se hasiči  
ze Lhoty.

David Hahn, SDH Lhota
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Dušičkové putování s Avengers ve Smolkově
První listopadový večer ve Smolkově patřil dětem, dobrodružství a hrdinům z Avengers. Od 16:30  

se hasičský areál stal startem tajemné stezky, která vedla do světa mlhy vzpomínek. Akce s názvem 
„Dušičkové putování s Avengers“ nabídla dětem nejen zábavu, ale i nenápadné připomenutí tradice  
Dušiček – vzpomínku na ty, kteří tu byli před námi.

Organizátoři připravili tři tematická stanoviště inspirovaná oblíbenými hrdiny: Thor, Black Panther  
a Hulk. Každé z nich mělo vlastní příběh a úkoly, které děti musely splnit, aby pomohly Avengers  
rozptýlit záhadnou mlhu.

Na Thorově stanovišti čekala na děti podívaná jako z filmového světa – Thorova zbroj a přilba 
působily impozantně. Úkol byl jasný: prověřit znalosti o Avengers a jejich příbězích. Děti odpovídaly 
na otázky, které prověřily, jak dobře znají hrdiny. A protože byly úspěšné, získaly čestný titul – mohly  
si vyzkoušet uzvednout Thorovo kladivo Mjölnir. Tento okamžik se stal pro mnohé nezapomenutelným 
zážitkem.

Panterova stezka přinesla napětí a kouzlo večerního lesa. V šeru a mezi svítilnami děti objevovaly 
tajemné symboly Wakandy, doprovázel sám Black Panthera v opravdové panteří masce se svítícíma 
očima.

 Velkou senzací večera se stalo Hulkovo stanoviště. Zde 
čekala na děti „děsivá“ výzva – přelézt Hulkovo obří auto. 
Smích a nadšení provázely každého, kdo se odvážil vyšpl-
hat na kapotu a sklouznout dolů. „Bylo to jako scéna z akč-
ního filmu,“ shodovali se malí účastníci. Vedoucí doplnili,  
že právě tato atrakce byla nejfotografovanějším momen-
tem celé akce.

Během celé hry děti sbíraly části textu psaného v runové 
abecedě. Klíč k jejímu rozluštění dostaly u Thora. Tajemná 
věta nakonec odhalila místo, kde byl schovaný poklad: 
„Poklad je tam, kde si poutník rád odpočine.“ Jak děti 
správně vyhodnotily, šlo o přístřešek s lavičkami u cyklo-
stezky, kde na ně čekaly balíčky s dobrotami a maličkost-
mi v obrovské truhle.

Po nalezení pokladu čekalo na všechny skvělé občerst-
vení: voňavé buřty k opečení, úžasné langoše, svařák pro 
dospělé a zdarma čaj pro děti. Foto u hasičského areálu 
uzavřelo večer plný zážitků, světýlek a dobrodružství.

Akce ukázala, že i tradiční svátky lze propojit s moder-
ními motivy tak, aby byly pro děti atraktivní, a přitom si za-
chovaly svůj smysl – vzpomínku na ty, kteří tu byli před námi.

Josef Špilháček, SDH Smolkov
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Zájezd KDPS Lhota se vydařil
Senioři ze Lhoty se 26. 9. 2025 vydali na autobusový zá-

jezd do polského města Ratiboře a jeho okolí a dnes Vás 
rádi provedou zajímavými místy, která si prohlédli a pokud 
budou inspiraci na výlet i pro Vás, budeme potěšení.

Ratibořský hrad (polský Zámek Piastowski) je nejcennější 
středověkou památkou ve Slezském vojvodství, byl založen 
asi ve 13. století. Po náročné rekonstrukci byly v roce 2019 
zpřístupněny k volnému pohybu všechny prostory. Význam-
nou hradní stavbou je kaple, nazývaná perlou slezské goti-
ky. V 16. století byl vybudován i zámecký pivovar. Dnes jde 
o nejstarší, dosud fungující pivovar v Horním Slezsku.

Arboretum MORAVSKÁ BRÁNA se nachází v klidném kou-
tu města Ratiboře a je vhodným prostředím pro celoroční 
procházky, zvláště s dětmi.

Zřícenina zámku TWORKOWIE je od roku 2003 v péči 
obce Krzyžanowice. Turisty láká svou historii a cennými pa-
mátkami. Přístupný je celý objekt, zvláště zajímavá je hodi-
nová věž, kde se ve výšce 21 m nachází vyhlídková plošina.

Skanzen lidových tradic a řemesel v BOLATICÍCH byl naší 
poslední zastávkou náročného, ale krásně prožitého dne.

Vrátili jsme se plní nových dojmů a zážitků. Důležitý byl 
pro nás i den strávený ve velmi milé a přátelské atmosféře. 

Nejen poznání, ale i příležitost pro setkání a vzájemnou komunikaci je pro nás přínosem. Děkujeme 
starostovi našeho klubu za přípravu a organizaci a také obecnímu úřadu za finanční příspěvek.

Výbor KDPS Lhota
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Klub seniorů Háje ve Slezsku je stále aktivní
V letošním druhém čísle Háječana jsem vážené čtenáře informoval o aktivitách hájeckých seniorů 

v prvních měsících tohoto roku. Nezaháleli jsme však ani v další jeho části. Hned zkraje května jsme 
se vypravili na první jednodenní autobusový zájezd. Vypravili jsme se do Olomouckého kraje a kon-
krétně do Šternberku. Nejdříve jsme navštívili jeho historickou dominantu, hrad. Společně s místním 
průvodcem jsme prošli mnohé jeho komnaty s mnoha vystavenými exponáty, abychom prohlídku 
skončili v hradní kuchyni. Možná i proto jsme dostali hlad, a tak jsme se pak rozešli po místních restau-
racích, abychom něco pojedli. Po obědě nás ve Šternberku ještě čekala velmi zajímavá prohlídka  
Expozice času. Poté jsme odjeli k  Makču Pikču. Ne však do té peruánské Machu Picchu, avšak  
do nedaleké Paseky, kde je arboretum a botanická zahrada nazývající se počeštěně Makču Pikču. 
Krásně situována, nádherné rostliny, stromy, keře a květiny.

Když už jsem u zájezdů, hned zmíním ten druhý, zářijový. Vyjeli jsme autobusem na Pustevny a pak 
všichni po svých vyšplhali na známou stezku v oblacích Valaška. Vyšli na ni opravdu všichni, a to včet-
ně těch s francouzskými holemi. Obdivovali jsme pak krásné Jurkovičovy stavby, zašli na oběd, či jen 
na kávičku. Nakonec jsme sjeli do Rožnova pod Radhoštěm, Dolních Pasek, kde jsme se šli kouknout, 
jak se vyrábějí úžasné svíčky ve výrobně UNIPAR. Poté ještě návštěva samotného Rožnova p. R. Někdo 
šel do skanzenu, někdo na Jurkovičovu rozhlednu a někdo jen na pivo či do palačinkárny. V říjnu jsme 
se pak ještě vlakem vydali do Brna, abychom tak navštívili několik podzemních prostor tohoto města. 
Dech nám vyrazily ohromné prostory podzemních vodojemů pod Žlutým kopcem. Opravdu ohromu-
jící stavby. Při prohlídce jsme se od mladého, velmi fundovaného průvodce dověděli mnoho zajíma-
vého. Stejně tak při prohlídce labyrintu podzemních sklepů pod Zelným trhem. Tam prostory nebyly 
obrovské, ale i tak jsme se museli obdivovat, co naši předci dokázali postavit. Přímým účastníkům se 
rovněž hodně líbila vycházka po lužních loukách podél řeky Odry a návštěva zachovalého a funkční-
ho mlýna v Bartošovicích. Nemálo zajímavá byla taky exkurze do Záchranné stanice v téže obci.

Další aktivitou přímo v naší obci bylo tradiční Sportovní odpoledne se smaženicí, které se konalo 
v červnu v areálu domu zahrádkářů v Chabičově. Do sportovního klání se zapojili téměř všichni, kdo 
přišli. Opět se házelo míčkem do záchodové mísy, pokoušelo se štěstí v bollobalu, či petangu. Všem 
pak chutnala výtečná smažená vajíčka. S vnučkou přišel ochutnat i starosta naší obce Karel Palovský  
a taky jemu chutnala. Hned nato se tři družstva našeho klubu seniorů vypravila aktivně se zapojit  
do soutěží Krajských sportovních her. V Bohumíně je pořádala Krajská rada seniorů Moravskoslezského 
kraje (KRS).

Na medaile žádné z družstev nedosáhlo, ale i tak je potřeba všem poděkovat, že se nebáli zúčast-
nit a reprezentovat tak nejen náš klub, ale rovněž obec Háj ve Slezsku. 

Do sportovního klání jsme se zapojili rovněž na krajském turnaji v mölkky, který KSR v říjnu uspořádala 
v Bílovci. I když ani tam naši reprezentanti nedosáhli, proti téměř poloprofesionálům z Bílovce, žádný 
výrazný výsledek, i jim patří dík. 
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Daleko úspěšnější byli zástupci našeho klubu na dalších krajských turnajích. Ať už to bylo na červ-
novém tenisovém turnaji dvojic v Kopřivnici, kde náš reprezentant Tomáš Konečný, společně s vyloso-
vaným spoluhráčem po pětihodinovém maratonu turnaj vyhráli, nebo na říjnovém stolně tenisovém 
turnaji v  Brušperku, kde náš reprezentant Karel Hájek obsadil třetí místo. Nemálo úspěšní členové 
našeho klubu byli rovněž na červnovém turnaji v petangu v sousední Velké Polomi. Turnaj po dvou 
hodinách her vyhrál vylosovaný pár z Ludgeřovic, druzí byli Marie Kristková (Vítkov) s Karlem Kupkou 
z našeho klubu, a protože se nehrálo o třetí místo, tak na třetím místě se společně umístily poražené 
páry ze semifinále, mezi nimi Vít Samek od nás z Háje ve Slezsku s Antonínem Bartošíkem z Bohumína. 

Výrazného úspěchu opět dosáhlo naše družstvo žen: Marie Hrazdílová, Jana Tománková, Soňa 
Kožáková v podzimním kole vědomostní soutěže Senior kvíz. Obhajovaly vítězství z  jarní části. Sice 
první místo neobhájily, ale přesto skončily toliko o jeden bod před druhým družstvem. Bohužel, nebyly 
samy se stejným počtem bodů, a tak pořadí na 3. a 4. místě rozhodlo pomocné kritérium, které bylo, 
že lepší umístění bude mít starší družstvo. Toto kritérium bylo v tomto případě použito, a protože naše 
zástupkyně byly, holt, mladší, skončily nakonec čtvrté. Krásné umístění, když zvážíte, jaká konkurence 
v Stříteži byla. Soutěžilo tu celkem 24 družstev z 20 obcí a měst našeho kraje.

A jak se říká, TO NEJLEPŠÍ NA KONEC. To si však přečtěte v samostatném článku tohoto čísla Háje-
čanu, protože si to zaslouží. Do konce roku ještě vyrazíme na adventní trhy do Nového Jičína. Zahra-
jeme si kuželky v Opavě, sejdeme se na Mikulášském odpoledni a při zimní opékačce buřtů na hřišti. 
Každý si mohl a může najít nějakou aktivitu Klubu seniorů Háje ve Slezsku, která vyhovuje jeho zájmům 
a zdravotnímu stavu. Tak přijďte mezi nás, alespoň pobýt.

Pokud se chcete kouknou na další fotky, pak na: https://senhaj.rajce.idnes.cz/

Zdeněk Mustar, předseda Klubu seniorů Háje ve Slezsku



Háječan – spolky

32 www.hajveslezsku.cz

To nejlepší nakonec
Každoročně je pořádána celostátní soutěž Babička roku. V Moravskoslezském kraji nazvána Miss 

babča a k tomu se přidává taky Štramák roku. Zúčastnit se mohou ženy a muži starší 65 let s trvalým 
bydlištěm v Moravskoslezském kraji. Do soutěže se mohou přihlásit účastníci minulých ročníků, kromě 
toho bezprostředně předcházejícího. 

Přihlášení účastníci soutěží ve třech disciplínách:
1) �představení se v délce do 1 minuty, kdy účastníci a účastnice mohou publikum a porotu seznámit 

se svými zájmy, zálibami, povídáním o sobě. 
2) volná disciplína do 3 minut, zpěv, tanec, cvičení, recitace, hra na hudební nástroj aj.
3) módní přehlídka ve zvoleném společenském oděvu. 

Po předchozím vyřazovacím okresním kole postoupili do krajského finále v  našem kraji 3 muži  
a 9 žen. Jednou z  těchto žen byla členka našeho klubu seniorů. Finále se konalo 24. září 2025  
v kulturním domě AKORD v Ostravě-Zábřehu, který je spolupořadatelem tohoto projektu, pod zášti-
tou náměstka hejtmana kraje Stanislava Kopeckého. Předsedou pětičlenné poroty, která hodnoti-
la vystoupení všech účastníků, byl starosta městského obvodu Ostravy-Jih a senátor Martin Bednář.  
Po dvouhodinovém klání porota rozhodla, že MISS BABČOU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE SE  
V LETOŠNÍM ROCE STANE NAŠE ČLENKA ZOJA CHRAMOSTOVÁ. Porotu uchvátila nejen svým vzhledem 
a vystupováním, ale zejména svým veršovaným představením, a hlavně zpěvem s vlastním kytaro-
vým doprovodem. Skvěle zazpívala písničku Hany Hegerové „Čerešničky“. Sláva jí!!! Kromě věcných 
darů obdržela od předsedy KRS Pavla Gluce nominaci do celostátního finále, které se uskutečnilo  
27. října 2025 v Olomouci. Celorepublikového vyvrcholení této soutěže, zde nazvané Babička roku 
2025, se zúčastnily vítězky ze všech krajů naší republiky, mimo pražské vítězky, která nepřijela. Soutěžilo 
tedy nakonec 13 dříve narozených žen. Jak vidno, konkurence veliká. Babičky soutěžily ve stejných 
disciplínách jako v Ostravě, a vlastně, jako ve všech krajských kolech. Jednotlivé soutěže byly prolo-
ženy programem, který připravili senioři Olomouckého kraje. Zazpíval známý zpěvák Standa Hložek. 
Nechyběla ani písnička „Holky z naší školky“, kdy se přidával celý sál. Překvapení bylo, když člen po-
roty ministr Marián Jurečka zahrál na panovu flétnu. Nálada byla dobrá a soutěžící zejména do volné 
disciplíny vkládaly, co nejlépe uměly. Od cvičení tai-či, přes prezentaci vlastních výrobků a fotografií, 
po divadelní skeče. Naše Zoja vložila opět krásný zpěv a hru na kytaru, ale i vlastní šarm. A pak to při-
šlo. Vyhlášení vítězek. Nejdříve Babči sympatie, kterou se stala 92letá babička z Olomouckého kraje. 
Byla zároveň nejstarší účastnicí, ale vůbec na ní nebyl věk vidět. Vitální, veselá. Babčou roku 2025  
se stala 82letá soutěžící ze Zlínského kraje a hned za ní na druhém místě naše ZOJA CHRAMOSTOVÁ. 
Sláva jí a velké poděkování za reprezentaci našeho Klubu seniorů Háje ve Slezsku, ale rovněž naší 
obce a Moravskoslezského kraje.

Zdeněk Mustar, předseda Klubu seniorů Háje ve Slezsku
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Adélka opět trefila hřebíček na hlavičku 
Jé, v Háji ve Slezsku bude Jarek Nohavica, slyšeli jsme nejenom v naší obci hned poté, když náš Smí-

šený pěvecký sbor Háj ve Slezsku zveřejnil pozvání na svůj tradiční koncert Hájecký podzim. Uskutečnil 
se v neděli 16. listopadu 2025 od 15. hodiny v sále Hotelu Pod Hůrkou. Nohavica byl na koncertu sku-
tečně přítomen, avšak nikoliv osobně, ale svými písněmi, které náš sbor na svém vystoupení představil. 
V den koncertu se v sále sešel nebývalý počet posluchačů. Zaplněn byl do posledního připraveného 
místečka a musely se narychlo shánět další židle. I tak někteří posluchači museli stát. Nevím, zda všichni, 
kdo přišli, byli příznivci našeho sboru nebo spíše byli zvědaví, jak s námi bude Jarek zpívat? Snad nebyli 
zklamáni, že známý ostravský bard nebyl v sále osobně s námi. Podle reakcí publika během koncertu 
však bylo vidět, že se jim Nohavicovy písničky líbí i v interpretaci našeho smíšeného sboru. V průběhu 
některých písniček se ozýval skandovaný potlesk. Jak všichni víme, Jaromír Nohavica pochází z našeho 
rázovitého regiónu a většina jeho písniček byla posluchačům známá. Mohli se tedy přidat a pár z nich 
si s námi zazpívat. V sále byla opravdu skvělá atmosféra, což nám interpretům jen přidalo krve do žil. 
Snažili jsme se dát zpěvu nejenom elán, ale do těch romantických dát i své srdce. Při nich bylo v sále, 
naopak, soustředěné ticho. Dojalo nás to. A myslím, že ukápla i nějaká ta slzička. Adélka opět trefila 
hřebíček na hlavičku, když pro Hájecký podzim vybrala repertoár z pera Jaromíra Nohavici. Pokud se 
ptáte, kdo je Adélka, pak vězte, že je to naše skvělá sbormistryně, dirigentka a skvělá sólová zpěvačka 
Adéla Malecová. K úspěchu našeho vystoupení, jako vždy, přispěla naše klavíristka Romana Kertisová, 
stejně jako kytarista Libor Kňura. Na perkuse hrála a slovem doprovázela Lenka Neuwirtová Slováčková. 
Její repliky mezi jednotlivými písničkami byly humorné a posluchači na ně skvěle reagovali. 

Říká se, že samochvála smrdí, proto nemohu sám naše vystoupení chválit, ani vyzvedávat já, jedno 
z koleček sboru. Jisté však je, že skandovaný potlesk v závěru vystoupení nás přiměl ke třem přídavkům, 
což jistě hovoří za vše. Starosta obce Karel Palovský předal Adélce krásnou kytičku a sboru nádherný 
dort s karikaturami Jaromíra Nohavici. Děkujeme nejen jemu, ale děkujeme všem, kteří jste nás přišli 
podpořit a kteří jste, naopak, děkovali nám za krásný kulturní zážitek. Věřte, pochvalných SMS, mailo-
vých zpráv i osobních poděkování bylo hodně.

Závěrem si však nemohu odpustit dvě poznámky. První. Sbor se snaží nezištně přinášet obci zábavu 
a možná i trochu té kultury. Ještě vloni nám s přípravou sálu mohla pomoci tzv. Rychlá rota pracov-
níků obce. Letos jsme si museli sál sami před generálkou připravit a po skončení koncertu zase uklidit.

Vězte, že více než tři čtvrtiny členů sboru mají dávno 
přes šedesát, a dokonce přes sedmdesát či osmde-
sát. Museli jsme tahat těžké stoly, stavět židle a pak 
ještě zkoušet. Nevím, snad by malá pomoc obecních 
pracovníků rozpočet obce nezruinovala?

Druhou poznámku opakuji po každém našem vy-
stoupení. Jak již bylo řečeno výše, stárneme. A ptám 
se, proč se k nám vy mladší nepřidáte, když se vám 
naše vystoupení líbí? Takže, pokud byste si to rozmysleli 
a chtěli se k nám přidat, zkoušíme každou středu od 
17.15 hodin v sále obecního úřadu v Háji ve Slezsku.

Zdeněk Mustar, zpěvák Smíšeného pěveckého sboru
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Na Okraji  
s programem  
– podzim  
na Slezském Gruntě
hudba, humor i horníci

Na Slezském Gruntě ve Smolkově se le-
tošní podzim rozhodně nešetřilo zážitky. Od 
říjnového hudebního večera až po prosin-
cové divadlo se tu střídaly tóny kytar, smích 
publika i vůně pečené husy. Kdo Grunt zná, 
ví, že tady nejde jen o akce – jde o atmosfé-
ru, která se nedá napodobit.

Skřehotání s pěnou
18. října se Grunt rozezněl zpěvem, smí-

chem a cinkáním půllitrů. Oblíbený večer 
„Skřehotání aneb pění s pěnou na Grun-
tě“ přilákal všechny, kdo mají rádi hudbu  
a pohodu. Zpívalo se všechno – od noto-
ricky známých kousků až po písně, které si 
teprve hledaly cestu pod kůži. Někdo přišel 
s kytarou, jiný s harmonikou, další jen s hla-
sem. Kdo neměl ani to, prostě si pobrukoval. 
Přátelská atmosféra, dobré jídlo a pití udě-
laly z večera další z těch, které se zapsaly  
do gruntovní kroniky.

Kecy & Politika naživo  
– povolební speciál

Jen o pár dní později, 29. října, dorazil 
na Grunt populární podcast Kecy & Politi-
ka. Povolební speciál sliboval ostré komen-
táře i černý humor. Téma večera? Volby, 
budoucnost vlády a klasicky i pár nevybí-
ravých narážek na aktuální politické dění. 
Publikum odcházelo rozesmáté a rozhodně 
spokojené. A už teď se těší na květen 2026, 
kdy se chystá tradiční Open Air Kecy & Po-
litika.

Pohádka pro malé i velké
31. října proběhla pro naše nejmenší  

diváky a jejich rodiny divadelní pohádka  
„O sedmi ztracených tečkách“ v podání  
Divadla Milana Šťastného, který není na scé-
ně Slezského Gruntu žádným nováčkem, ale 
oblíbenou stálicí. Jeho představení vždycky 
zaručí, že se pobaví nejen malí, ale i velcí 
diváci, neboť jsou plná humoru a písniček, 
ale i možná malých nenápadných pona-
učení. Těšíme se, že Milanovo divadlo opět 
na Gruntě přivítáme počátkem roku 2026.
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Památný den sokolstva  
ve Smolkově

Stalo se již tradicí, že si dne 8. října připomínáme Památný 
den sokolstva, který je poctou všem členům a členkám So-
kola, kteří během více jak 160 let existence našeho spolku, 
obětovali své životy v boji za svobodu, demokracii a samo-
statnost. Od roku 2019 je toto datum zařazeno v kalendáři 
jako významný den České republiky. Po celý den se v mís-
tech, kde působí sokolské jednoty, konají pietní akty a různá 
společenská setkání. Ani naše jednota nebyla výjimkou. Pře-
devším pro naše nejmladší členy jsme připravili akci nazva-
nou „Večer sokolských světel“, což je tradiční vzpomínková 
akce, spojená s pouštěním lodiček se svíčkami. V podvečer-
ních hodinách jsme se sešli na návsi ve Smolkově a za účasti 
mnoha dětí, jejich rodičů a prarodičů s vlastnoručně vyrobe-
nými plavidly, vyšli jsme směrem k řece Opavě, kde jsme lo-
dičky po zapálení svíček vypustili. S tichou vzpomínkou jsme 
si tak připomenuli naše sokolské hrdiny, kteří obětovali své 
životy pro svou vlast.

David Pastrňák, Sokol Smolkov

Mikulášská nadílka na Slezském Gruntě
A už se nám blíží prosinec a s ním i vůně perníku, 

svíček a dětské radosti. 5. prosince v 16 hodin se na 
Gruntě objeví známá trojice: Mikuláš, čert a anděl.  
Připraveny budou tvořivé dílničky, malé dárečky  
i trochu napětí pro ty, kdo letos zlobili.

Horníci komplet – divadelní tečka za rokem
Rok 2025 zakončí Divadlo GRUNT autorskou hrou 

„Horníci komplet I+II“, kterou představí ve třetí pre-
miéře v pátek 19. prosince od 19 hodin v prostorách 
KONÍRNY Slezského Gruntu. Jedná se o komedii plnou 
situačního humoru s  důrazem na výraz jednotlivých 
postav. Hra je odlehčeným představením a vystihu-
je nepříliš kladné lidské vlastnosti. Vzhledem k nazna-
čenému zmírnění děje černo humornými replikami, 
nevyznívá místy jedovatá sonda do lidsky morálních 
profilů až tak tragicky.

Původní jednoaktovka, která byla nejvíce premié-
rovanou hrou „Divadla Grunt“ dostala nyní pokračo-
vání, včetně přestávky, takže se jedná o celovečerní,  
divadelní hru, která znalce původní jednoaktovky  
určitě překvapí svým směřováním a nepředpokláda-
nému vývoji děje.

Ti kdož ještě neviděli se mohou opravdu těšit na pořádnou porci humoru a odlehčení.
Vstupenky (150 Kč) jsou v předprodeji na GoOut, v Infocentru Háj i přímo na baru Slezského Gruntu. 

Kapacita je omezena.
Podzim na Slezském Gruntě znovu potvrdil, že když se tady něco děje, stojí to za to. Hudba, divadlo 

i tradice – všechno má své místo, svůj rytmus, a hlavně své publikum. V roce 2026 se můžete opět těšit 
na besedy, divadla, koncerty a jiné kulturní akce pro všechny. Grunt žije, baví a spojuje lidi, kteří mají 
rádi opravdové věci.

JennyK, Spolek Na Okraji z.s.
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Letos to teklo
Všichni, kteří máme zahrádku a na ní byť jednu jedinou jabloň, jistě víte, 

kolik se toho urodilo. Prakticky všechny jabloně byly v tomto roce obsy-
pány plody a všem se z toho množství točila hlava. Na jednu stranu velká 
radost z krásných červených, žlutých a zelených jablíček, ale na druhou 
stranu velká starost, co s  takovou nadúrodou. Pravda, někteří si z  toho 
nic nedělali a plnili popelnice a pak šli nakoupit drahá jablka do super-
marketů. Zodpovědnější pak sušili, zavařovali, nechávali jablka zkvasit na 
kalvádos, či je rovnou celá odváželi ke zpracování do lihovaru ve Velké 
Polomi. Jedním ze způsobů, jak jablíčka zpracovat, je moštování. V naší 
obci máme štěstí, že místní zahrádkáři ve svém zařízení v Chabičově stále 
provozují moštárnu. Hlavně pak máme štěstí, že se mezi zahrádkáři našli 
dva ochotní členové, kteří moštovací zařízení, tedy drtičku a lis, obsluhují. 
A kdo těmi ochotnými moštaři jsou? No, přece již dlouhá léta bratři  
Jaroslav a Josef Moravcovi. Vždy usměvaví a hlavně nesmírně obětaví  
a pracovití chlapi. Fronty zájemců o moštování letos bývaly opravdu 
velké, protože k nám do Háje ve Slezsku se sjížděli pěstitelé nejen z naší 
obce, ale i z širokého okolí. Pepík a Jarek nával vždy zvládali, přesto, jak 
mi sami říkali, mnohdy končili s moštováním až před půlnocí a s úklidem 
moštárny až dlouho po ní, skoro nad ránem. Nevím, jak je zahrádkaří platí 
a zda vůbec, tak alespoň veliký dík za nelehkou práci, kterou pro nás,  
pěstitele ovoce, dělají. V letošním roce zpracovali celkem 8 200 kg jablek,  
hrušek a kdoulí! To je jistě obrovská hromada. Jaká bude úroda příští 
rok? Kdo ví? Jedno však vím jistě, Jarek a Pepík Moravcovi od nás z Háje  
ve Slezsku, budou opět připraveni.

Zdeněk Mustar, kronikář obce Háj ve Slezsku

Zpívánky 3
V každé místní části naší obce jsou místa, kam zdejší rádi zajdou, 

která si oblíbili. Ve Smolkově to může být malý výšlap na Padařov-
ský kopec k místu zvaném U Hrušky s širokým výhledem do krajiny, může to být procházka po les-
ních pěšinách v okolních hvozdech, nebo zastavení v jedné ze dvou hospůdek, či třeba kouzlo 
plynoucí řeky a blízkého jezera. Dnešní písnička je právě o vodičce, která teče okolo Smolkova.

- lud -

Text dalších slok:
2. �/: Šel jsem já tamtudy jednou jedenkrát, :/
    /: viděl jsem tam mou milou, mou panenku rozmilou 
        s jiným stát. :/

3. /: Oni si tam o mně povídali, :/
    /: že mně to truc na truc, že mně to truc na truc
       dělají. :/

4. /: Když mně to truc na truc jenom zanáší, :/
    /: namluvím si panenku, modrookou dívenku
        jinačí. :/
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Vyšel  
Vančurovský  
almanach 2025

Je to drobná brožura, která za-
chycuje mnohé z  aktivit Spolku 
Vladislava Vančuru a dalších při-
spěvatelů. Má podobu papírovou  
i elektronickou.

Almanach je rozvržen do tří částí 
s názvy: Literární pohledy, Rozmar-
né léto 2025, Vančurův spolek a kul-
tura. 

Část Literární rozhledy zahrnu-
je vybrané statě a literárně vědné 
studie, které mají vztah k  životním 
osudům a dílu Vladislava Vanču-
ry. Zařazeny jsou zde také ukázky 
z  básnické tvorby Evy Frantinové 
a její vzpomínka na básníka Karla 
Sýse, autorů, jež mají k  Vančurovi 
velmi blízko.

Následuje část reportáží o Rozmarném létě 2025, které se po pětatřicáté konalo v  Háji  
ve Slezsku, Vančurově rodišti. Jako každým rokem byl připomenut Mistrův občanský a spi-
sovatelský odkaz. Obdiv a uznání sklidily folklorní soubory na hájeckém festivalu, které byly  
jak z  regionu, tak přijely z několika zemí. U této příležitosti byla udělena dvěma osobnostem 
Cena Vladislava Vančury za jejich aktivitu a přínos v oblasti kultury.

Třetí část almanachu je o činnosti Vančurova spolku. Je zde kupříkladu zachycena beseda  
o Donbasu a knížce mladých autorek, několik malých reportáží z  činnosti vančurovského  
hudebního tělesa, či reportáž ze Slezské besedy v polské Ratiboři.

Tradiční fotopříloha celý almanach uzavírá. Vybrané snímky připomínají atmosféru a dění 
na červnové slavnosti Rozmarného léta 2025 a další vybrané vančurovské akce. 

Doprovodná grafika je dílem žáků ZUŠ Vladislava Vančury, jejichž práce byly vystaveny  
na výroční přehlídce v knihovně Dohnálkovy vily v Háji ve Slezsku v roce 2025. Publikace vznikla 
za finanční podpory obce Háj ve Slezsku.

Některé z ohlasů
• �„Moc Vám děkuji za poslání elektronické verze Vašeho almanachu. Celý jsem ho přečetla 

a prohlédla. Moc se mi líbí, dokládá naplno zaměření, které sledujete a na které v meritu 
Vančurovy tvorby a umělecké tvorby vůbec, její krásy, důležitosti a nenahraditelnosti nikdo 
nepovolaný a samozvaný, byť by se o to snažil sebevíc, nemá.“ Lydie Romanská – Lidmilová

• �„Dnes přišla i knižní verze vančurovského almanachu, který je celý vynikající, moc děkuji, jsem 
staromilec, mám radši knihy než e-verze.“ Milan Blahynka

• �„Moc pěkně a s dojetím chci poděkovat za zaslaný Almanach 2025. Nádhera, úspěch, lite-
rární zpracování hovoří o vysoké úrovni autorů, úzkého kruhu členů Vančurovců.“ Milan Š.

• �„Půjčila mi ho Silva z knihovny, tak jsem si jej pročetl v papírové podobě. Krásně uděláno.“ 
ZdMu

• �„Moc děkujeme za zaslání Almanachu, přečetla jsem si ho, je pěkně uspořádaný, zajíma-
vý a moc hezky ilustrovaný. Přepošlu všem Bejatkám, aby se dověděly zajímavosti o životě 
spisovatele Vladislava Vančury. Ještě jednou děkujeme za pozvání a rádi se i v budoucnu 
zúčastníme vašeho Rozmarného léta.“  Zuzana Halšková, vedoucí Národopisného souboru 
Bejatka.

Ladislav Ludvík, Spolek VV
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Háječan – termíny pro rok 2026
uzávěrky roznášky

1/2026 5. 2. 27. 2.
2/2026 7. 5. 29. 5.
3/2026 3. 9. 25. 9.
4/2026 12. 11. 4. 12.



datum název akce místo pořadatel druh akce

5. 12. 2025 Předvánoční posezení  
s kapelou S.N.A.H.A 

SmallKoff Hospoda  
| Kavárna

SmallKoff Hospoda  
| Kavárna

Posezení  
s kapelou

5. 12. 2025 Mikuláš na Gruntě Slezský Grunt Na Okraji z.s. 

10. 12. 2025 Česko zpívá koledy Náměstí Háj Obec Háj ve Slezsku 18:00 hodin

13. 12. 2025 Posezení u svařáku Náměstí Háj MO KDU-ČSL

17. 12. 2025 Vánoční koncert Sál ZUŠ Vladislava Van-
čury, Háj ve Slezksu

ZUŠ Vladislava Vanču-
ry, Háj ve Slezsku 17:00 hodin

19. 12. 2025 Divadlo Grunt – celovečerní  
představení Hornící I&II komplet Slezský Grunt Na Okraji z.s.

20. 12. 2025 Vánoční koncert  
– Michaela Ripková

Sokolovna  
Háj ve Slezsku Michaela Ripková

21. 12. 2025 Vánoční jarmark  
s koncertem cimbálovky Kaple Jilešovice SDH Jilešovice a Cim-

bálová muzika Grunt

31. 12. 2025 Tradiční setkání občanů  
u altánku pod lesem Lhota KDPS Lhota

17. 1. 2026 Obecní ples Hotel Pod Hůrkou Obec Háj ve Slezsku

23. 1. 2026 Dětský ples Hotel Pod Hůrkou Veselý šnek MŠ Háj 

30. 1. 2026 Fotbalový ples Hotel Pod Hůrkou TJ FK Háj ve Slezsku

7. 2. 2026 S tebou mě baví svět SmallKoff Hospoda  
| Kavárna

SmallKoff Hospoda  
| Kavárna

Večírek  
ve stylu 80. let

13. 2. 2026 Školní ples Hotel Pod Hůrkou ZŠ Háj ve Slezsku

14. 2. 2026 Ples Sokol Smolkov Sokolovna Smolkov Sokol Smolkov

21. 2. 2026 Vodění medvěda Lhota SDH Lhota

28. 2. 2026 Hasičský ples s pochováním basy Obecní dům  
Mokré Lazce SDH Lhota

28. 2. 2026 Hasičský ples Sokolovna Smolkov SDH Smolkov

7. 3. 2026
Košt slivovice, ovocných pálenek  
a pomazánek s cimbálovou  
muzikou Grunt

Hasičárna Jilešovice SDH Jilešovice

7. 3. 2026 Travesti show – Divoké kočky Hotel Pod Hůrkou Divoké kočky

4. 4. 2026 Velikonoční jarmark s během  
a cimbálovou muzikou Grunt

Areál mladých hasičů 
v Jilešovicích SDH Jilešovice

4. 4. 2026 Turnaj O VELIKONOČNÍHO ZAJÍCE Sokolovna Smolkov Sokol Smolkov stolní tenis

11. 4. 2026 Divadelní představení Slezská soda Hotel Pod Hůrkou
Divadelní ochotnický 
spolek Branka u Opavy 
Slezská soda 

30. 4. 2026 STAVĚNÍ MÁJE Hasičský areál  
ve Smolkově SDH Smolkov

12. 5. 2026 Den otevřených dveří 
Základní umělecká škola 
Vladislava Vančury, 
Háj ve Slezsku

Základní umělecká 
škola Vladislava Van-
čury, Háj ve Slezsku

18. 5. 2026 Talentové zkoušky
Základní umělecká škola 
Vladislava Vančury, 
Háj ve Slezsku

Základní umělecká 
škola Vladislava Van-
čury, Háj ve Slezsku

13:00–17:30

27. 5. 2026 Zahradní slavnost Zahradní prostory  
před ZUŠ

Základní umělecká 
škola Vladislava Van-
čury, Háj ve Slezsku

Akce pořádaná  
v rámci  
ZUŠ OPEN

30. 5. 2026 DĚTSKÝ DEN A KÁCENÍ MÁJE Hasičský areál  
ve Smolkově SDH Smolkov

Přehled akcí


